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POZVÁNKA  
na 31. zasedání 

Zastupitelstva m ěsta Oder, 
které se uskute ční ve st ředu 

23. června 2010 od 16.00 hod. 
ve velkém sále M ěÚ Odry 
Program zasedání bude zveřejněn  

na plakátech na úřední desce,  
na plakátovacích plochách a na www.odry.cz. 
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Ze zasedání zastupitelských orgán ů 

69. schůze Rady m ěsta Oder se konala 
13. května 2010. Rada schválila dodatek č. 22 ke 
Smlouvě o zneškodňování komunálních odpadů ve 
městě Odry ze dne 21.12.1995 s firmou AVE komu-
nální služby s.r.o. V případě neprovedení svozu ko-
munálního odpadu v Odrách a místních částech 
v určené dny je společnost AVE komunální služby po-
vinna provést náhradní svoz do 24 hodin. Pokud svoz 
nebude proveden v náhradním termínu, vzniká Městu 
Odry nárok na poskytnutí slevy na ceně této služby ve 
výši 10.000,- Kč. 

Rada projednala dopis města Nového Jičína, který 
se týká aktuální situace ortopedického oddělení Ne-
mocnice s poliklinikou Nový Jičín a vyjádřila podporu 
Městu Nový Jičín v souladu s usnesením Zastupitel-
stva města Nový Jičín při jeho snaze zabránit likvidaci 
ortopedického oddělení NsP. Město Odry považuje za 
nezbytné zachování stávající náplně činnosti ortope-
dického oddělení. 

Vzala na vědomí zprávu geologického průzkumu 
v lokalitě plánované pro rozšíření hřbitova, který hod-
notí lokalitu po provedení terénních úprav jako vhod-
nou a rozhodla o vypsání poptávky na zpracování 
studie rozšíření hřbitova na parcelách č. 1103/1, 
1103/2, 1097/2 a 1102, vše v k.ú. Odry, která bude 
zahrnovat podmínky dané geologickým průzkumem. 

Rada schválila výši poplatku za využití Dopravního 
hřiště Odry: 
• 10,- Kč/hod za cyklistu a bruslaře na kolečkových 
bruslích, mimo doprovod dětí 
• 40,- Kč/hod za využití elektromobilu 

Vzala na vědomí informaci, že ve funkci správce 
Dopravního hřiště Odry bude 5 osob, počet odpraco-
vaných hodin správců Dopravního hřiště Odry nepře-
sáhne počet hodin jednoho pracovního úvazku dané-
ho roku (pro rok 2010 celkem 2024 hodin). 

Oderská městská společnost informovala radu 
o přípravě oprav koupaliště způsobených předchozím 
provozem. 

Vzala na vědomí informaci odboru správy nemovi-
tého majetku o průběhu stavby „Chodníkové těleso ul. 
Pohořská v Odrách“. 

Vzala na vědomí žádost o opravu části Veselského 
chodníku a uložila odboru správy nemovitého majetku 
zajistit technické řešení opravy a stabilizace Vesel-
ského chodníku. 

Schválila Směrnici č. 3/2010 o zabezpečení záko-
na o finanční kontrole č. 320/2001 Sb., a vyhlášky 
č. 416/2004 Sb. pro město Odry. 

Vzala na vědomí finanční kontrolu u ZO  AVZO 
Odry za rok 2009 a uložila finančnímu odboru pozvat  
na jednání rady předsedu ZO AVZO Odry. 

Schválila ceník nájemného za kluziště v Odrách, 
který činí 50,- Kč/hodinu (vč. 20% DPH). Nájemce bu-
de mít zpřístupněno WC. V době bruslení vstupné 5,- 
Kč za osobu. 

Rozhodla o poskytnutí dotace Mikroregionu Oder-
sko ve výši 15 tis. Kč na marketingovou studii provedi-
telnosti cyklostezky „SE“. Dále schválila poskytnutí 
dotace 70/2 ZO ČSOP Nový Jičín ve výši 5.000,- Kč 

na provoz a údržbu Záchranné stanice pro volně žijící 
živočichy a Centra ekologické výchovy v Bartošovi-
cích na Moravě v roce 2010. 

Schválila odúčtování odpisů v celkové výši 
94.895,53 Kč, a to za rok 2003 ve výši 20.004,- Kč, za 
rok 2004 19.993,- Kč a za rok 2009 54.898,53 Kč 
u Mateřské školy Čtyřlístek Odry, p. o. Dále schválila 
plán účetních odpisů dlouhodobého majetku  Městské 
nemocnice v Odrách , p. o. pro rok 2010 ve výši 
1 550 930,- Kč. 

Uložila Městské nemocnici v Odrách vypracovat 
nové nájemní smlouvy o nájmu nebytových prostor 
dle přílohy č. 2, týkající se ploch využívaných Měst-
skou nemocnicí v Odrách, p. o. pouze k hospodářské 
činnosti 

Pověřila odbor kultury a školství uzavíráním ná-
jemních smluv na pronájem vitrínek a schválila 
smlouvu o nájmu vitrínek. 

Schválila věcné břemeno chůze na p. č. 850, 
ostatní plocha, v k.ú. Odry ve vlastnictví města Odry 
pro bytový dům č. p. 237 a rozdělení pozemku p. č. 
849 dle přiloženého snímku, zahrada v k. ú. Odry ve 
vlastnictví města Odry z důvodu přístupu k bytovému 
domu č.p. 237, a to nejvýše 1 m od vstupu do bytové-
ho domu a rozdělení parcely bude končit jihovýchodní 
hranou domu. 

Rozhodla o uzavření nájemní smlouvy jako spolu-
vlastník pozemku p.č. 2564/1 se Správou silnic Mo-
ravskoslezského kraje. 

Schválila smlouvy „O podmínkách zřízení stavby a 
jejího provozu – Vodovod Veselí u Oder“ mezi Oder-
skou městskou společností a vlastníky nemovitostí p. 
č. 268, 1494/1, 2034, 2108 a 2038 - vše k. ú. Veselí 
u Oder.  

Rozhodla o výběru zhotovitele pro vypracování 
projektové dokumentace v rozsahu pro stavební povo-
lení  na  akci „Sběrný dvůr Odry“ a zakázku malého 
rozsahu přiděluje firmě MARTIL, projekční a inženýr-
ská činnost, Studénka. 

Schválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě – 
smlouvě o připojení odběrného zařízení k distribuční 
soustavě nízkého napětí – odběrné místo „Tržnice 
Odry“ na pozemcích p.č. 55 a 205 v k.ú. Odry a o 
úhradu nákladů na připojení ve výši 16 000,- Kč. 

Rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na stavbu „Ve-
řejné osvětlení podél části komunikace Vítovka – Ko-
lonka“ s firmou Elektromontáže Stanislav Pařenica. 

Schválil zavření dohody o převodu práv a povin-
ností stavebníka a uznání práva vlastnictví stavby v 
rozsahu  betonový základ do tvárnic na štěrkovém 
podsypu na pozemku p.č. 517 v k.ú. Odry s manžely 
Boháčovými.  

Schválila mandátní smlouvu mezi firmou EKOTO-
XA s.r.o. Brno a Městem Odry na zpracování žádosti 
o dotaci z Operačního programu životního prostředí, 
prioritní osa I, oblast 1.3.1 „Investiční podpora zpraco-
vání podkladů pro následnou realizaci vybraných pro-
tipovodňových opatření včetně přírodě blízkých proti-
povodňových opatření – projekt „Protipovodňová opat-
ření v povodí Zlatého a Rasova potoka v Odrách“. 
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Rozhodla o výběru zhotovitele projektové doku-
mentace stavby „Oprava chodníku a stabilizace náho-
nu z ulice Zámecké na 137/2006 Sb., o veřejných za-
kázkách a zakázku malého rozsahu přidělila firmě 
EVEX Eng. s.r.o., Praha.  

Rozhodla o pronájmu 
• části (2 500 m2) pozemku p.č. 1340/2 – trvalý trav-
ní porost v  k. ú. Kamenka, panu Ladislavu Pastorkovi 
za cenu 0,5,- Kč/m2; 
• části (370 m2) pozemku p. č. 1003 – zastavěná 
plocha a nádvoří v k. ú. Odry panu Zdeňku Gellnerovi 
za cenu 3,- Kč/m2; 
• nebytového prostoru, budovu bez č.p/č.e., stavba 
občanského vybavení na pozemku p.č. 1365/3 o vý-
měře 18 m2 v k.ú. Odry, za cenu 600 Kč/m2/rok, spo-
lečnosti Veolia Transport Morava a.s. 

Souhlasila s podnájmem části parcely p.č. 1247/1 
(cca 1 ha) v k.ú. Tošovice ve prospěch mysliveckého 
sdružení Tošovice a to nejvýš  za stejnou cenu za ja-
ko má pronajatý pozemek nájemce. 

Rozhodla o zveřejnění záměru: 
• pronajmout nebytový prostor o výměře 92,50 m2 
v objektu č.p. 670 na pozemku p. č. 1114 – zastavěná 
plocha a nádvoří  v k. ú. Odry; 
• prodat část (cca 310 m2) pozemku p. č. 2006/1 – 
ostatní plocha (zeleň) v k. ú. Odry; 
• záměru zřídit věcné břemeno práva jízdy a chůze 

na části pozemku p. č. 2150/2– trvalý travní porost 
v k. ú. Odry věcné břemeno; 
• prodat část (cca 700 m2) pozemku p. č. 17/1 – 
ostatní plocha (jiná plocha) v k. ú. Kamenka. 

Dále rozhodla o nezveřejnění záměru prodat část 
(cca 80 m2) pozemku p. č. 545/2 – ostatní plocha (ostat-
ní komunikace) o celkové výměře 1050 m2  v k. ú. Odry. 

Souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy k bytům: 
• číslo 3, Pod Lesem 831/16, Odry s panem Marti-
nem Horňákem, náhradník: Tereza Harašínová, Miro-
slav Dostál 
• číslo 52 v domě na ulici Nová 1005/20 v Odrách 
s panem Jiřím Zedníčkem, náhradník: Libuše Šustko-
vá, Linda Hanselová 

Vzala na vědomí stížnost na prodej části (cca 180 
m2) pozemku p. č. 311 – trvalý travní porost o celkové 
výměře 611 m2 v k.ú. Loučky nad Odrou a doporučila 
zastupitelstvu revokovat usnesení o prodeji obou částí 
parcely. 

Souhlasila s uzavřením podnájemní smlouvy na 
letní provoz 2010 restaurace Žaba na městském kou-
pališti v Odrách s Janem Rozkydalem, Přerov. 

Petr Šustek 

Úplná znění usnesení ze schůzí rady města a za-
sedání zastupitelstva města jsou k nahlédnutí 
v městském informačním centru v budově radnice ne-
bo na internetu na adrese www.odry.cz. 

Otevření nového dopravního h řišt ě v Odrách 

 

 

Slavnostní otevření areálu „Dopravní hřiště Odry“ 
proběhlo 7. 5. 2010. O významu akce hovoří osobní 
účast náměstka ministra dopravy Ivo Vykydala, dále 

ředitele dopravní služby Policie České republiky Leo-
še Tržila, zástupců BESIPu a mnoha dalších včetně 
představitelů okolních města a obcí. 
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Hřiště požehnal biskup opavsko-ostravské diecéze 
Mons. František Václav Lobkowicz, který vyslovil přání, 
aby zde děti byly vychovávány k toleranci a respektu.  

 

Dne 8. 5. 2010 bylo dopravní hřiště slavnostně před-
staveno široké veřejnosti za účasti starosty města Oder.  

 

Nový areál dopravního hřiště vyrostl během jedno-
ho roku. Zajistí dopravní vzdělávání předškoláků, žá-
ků základních a středních škol, hendikepovaných lidí 
se zhoršenou orientací v silničním provozu i široké ve-
řejnosti. V areálu se nachází provozní budova, v níž je 
moderně vybavena učebna pro 35 žáků, sociální zá-
zemí a místnost správce. Kromě 40 jízdních kol a 
5 koloběžek disponuje tento areál pěti elektromobily. 

 

Náklady na výstavbu areálu byly bezmála 16,5 mil. 
Kč. Převážná část z těchto finančních prostředků je 
hrazena z EU v rámci dotace z Regionálního operačního 
programu (ROP) Moravskoslezsko ve výši 15 mil. Kč.  

 

Více informací na www.dopravnihriste.cz 

 

Děkujeme firmě AVE za sponzorský dar ve výši 
12 495,- Kč k zakoupení 5 jízdních kol pro  nejmenší 
uživatele dopravního hřiště. České pojišťovně a.s.,  
Generali pojišťovně a.s, Komerční bance a. s. a Vše-
obecné zdravotní pojišťovně za drobné upomínkové 
předměty, které budou použity pro děti v rámci pláno-
vaných dopravních soutěží. 

 

odbor kancelář starosty 
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Budoucí podoba zámeckého parku - 3. část 

 

Koordinační situace části C (bývalé zahradnictví) SO 19 Zpevněné plochy mlatové 

Tímto článkem zakončíme popis revitalizace zá-
meckého parku v Odrách. Zůstává nám poslední, 
nejmenší část parku, která dozná největší proměnu a 
která bude po dlouhých desetiletích opět zpřístupněna 
veřejnosti. Jedná se o plochu bývalého zámeckého 
zahradnictví vymezenou náhonem, komunikací ve-
doucí z ulice Nové město do parku a areálem zahrá-
dek za náhonem. Tato část parku je v projektové do-
kumentaci označovaná jako část C - bývalé zahrad-
nictví. 

Revitalizace této části parku má přinést: 
- rekonstrukci a adaptaci bývalého objektu skleníku 
a provozní budovy, 
- rozdělení na tři tématické celky = květinovou zahra-
du s novým posezením, ovocný sad a dětský koutek, 
- opravu ohradní zdi a uzavření parku ze strany za-
hrádek novým dřevěným oplocením, 
- úpravu sklonu břehu náhonu v místě dětského 
koutku usnadňující přístup k vodě, 
- spojení této části parku s jeho centrem novou dře-
věnou lávkou a novou vycházkovou trasou. 

Tato část zámeckého parku se skládá z těchto SO: 
SO 17 Oplocení - zeď 
SO 18 Oprava skleníku 
SO 19 Zpevněné plochy mlatové 
SO 20 Sadové úpravy 
SO 21 Veřejné osvětlení 
SO 22 Přípojka NN 
SO 23 Lávka 
SO 24 Mobiliář 

Oplocení - ze ď (SO 17): 
Část původní zámecké zdi byla v prostoru bývalé-

ho zahradnictví zbořena, zůstalo jen torzo výšky cca 

120 – 150 cm a délky 45 m. Na ostatních místech jsou 
patrné zbytky zdi do výšky 70 cm. Projekt navrhuje v 
místě bývalé zdi výstavbu nové kamenné zdi výšky 
180 cm, která bude doplněna o nový úsek tak, aby byl 
řešený prostor za náhonem dostatečně oddělen od 
sousedních zahrádek. Bude tak opticky uzavřen areál 
zámeckého parku a sousední RD nebudou rušeny 
případnými společenskými aktivitami. 

 

• Oplocení na levém břehu náhonu při jeho výtoku 
z parku a na úrovni budoucího dětského koutku (úse-
ky C6 a C7) bude provedeno z dřevěných prken na 
ocelových nosných sloupcích výšky 180 cm a v místě 
zahrádek bude opatřeno brankou otevíratelnou pouze 
ze strany zahrádek, která zahrádkářům umožní pří-
stup k náhonu. Kovové prvky budou žárově zinková-
ny, dřevo bude opatřeno lazurou středně hnědé barvy. 
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Cílový stav části C (bývalé zahradnictví) 
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• Původní torzo zdi mezi náhonem a dětským hřiš-
těm (úsek C5) bude odkryto a zakonzervováno, jako 
ukázka původních zdí. 
• Kamenné zdi (úseky C1 – C4) budou opraveny, do-
stavěny nebo vystavěny nově na celkovou výšku 180 
cm. Kamenná zeď bude opatřena krycí cihelnou deskou. 

 
Bývalé zahradnictví 

Oprava skleníku (SO 18): 
Zděný objekt skleníku bude zrekonstruován a 

upraven pro potřeby údržby parku (sklad nářadí ad.). 
• Objekt bude celkově opraven. 
• Bude napojen na el. energii novou elektrickou pří-
pojkou. 
• Ve zděném objektu budou umístěny el. rozvaděče 
pro veřejné osvětlení a nízkonapěťové rozvody pro 
pořádání společenských akcí v parku. 
Se zděným objektem sousedí torzo původních sklení-
ků, z nichž se dochovalo pouze soklové zdivo. 
• Plocha bývalého skleníku bude upravena na tera-
su (se zpevněným povrchem) s posezením. 

 
Místo budoucí kruhové zpevněné plochy a jablo-

ňového sadu SO 20 

Zpevn ěné plochy mlatové (SO 19): 
Jedná se o plochy, které nemají charakter běžných 

liniových komunikací, ale organicky reagují svým tva-
rem a velikostí na účel a velikost daného prostoru. 
• Plochy budou mít mlatový povrch lemovaný plas-
tovými obrubami, 
• Před bývalým skleníkem vznikne kruhová zahradní 
lavice s okrasnými výsadbami. 

Sadové úpravy v prostoru bývalého zahradnic-
tví (SO 20): 

Tato plocha v minulosti sloužila jako zásobní za-
hradnictví. Její umístění za vodním náhonem a mimo 
hlavní parkové plochy je velmi vhodné. Pravidelným 

uspořádáním ploch vhodně doplňovala kompoziční 
mozaiku ploch při výhledu ze zámku a současně ne-
narušovala celkovou zámeckou kompozici. Navíc ne-
zakrývala důležitý výhled z horních částí parku a ze 
zámku do krajiny. Tak by tomu mělo být i po dokon-
čení revitalizace. Plocha bude rozdělena na tři části: 
• Část p řed bývalým skleníkem  – zde bude vytvoře-
na kruhová zpevněná plocha uprostřed bude vysazen 
vzrostlý strom jabloně ( Malus floribunda). Kolem ní bu-
de umístěna kruhová zahradní lavice. Na obvodu zpev-
něné plochy budou záhony pro trvalky a dřeviny. Okraj 
záhonu bude z mrazuvzdorné cihly a bude mírně vyvý-
šený. Zbývající plochu směrem k bývalému skleníku bu-
de tvořit mlatový povrch. I tato plocha bude osazena la-
vičkami a menšími solitérními keři. Zeď bude použita ja-
ko opora pro dřevěnou pergolu na popínavé rostliny. 
• Střední část  bude upravena jako ovocná štěpnice 
jabloní (okrasné nebo ovocné odrůdy). Spon bude 
pravidelný a pod stromy bude intenzivní parkový tráv-
ník s možností chůze a pohybu. Plocha pod stromem 
bude vymezena plastovou obrubou zapuštěnou do 
úrovně terénu. Na okraji plochy směrem k vodnímu 
náhonu budou osazeny lavičky s výhledem do parku. 
• Poslední část  plochy bývalého zahradnictví bude 
upravena jako dětské hřiště (vodní svět) – součást 
samostatného objektu. 

Sadové úpravy zahrnují likvidaci stávajících dřevin, 
terénní úpravy – vyrovnání terénu, úpravy břehů ná-
honu a výsadbu dřevin, trvalek a založení parkového 
trávníku. Budou upraveny svahy vodního náhonu na 
straně bývalého zahradnictví – sníženy a osázeny trval-
kami až k vodě. V místě výhledu od kruhové zpevněné 
plochy bude až k vodě nízký trávník. Stromy při vý-
sadbě budou mít alejový tvar, obvod kmene min. 
25/30 cm, nasazení koruny min. 2,5 m. 

Květinové záhony budou osazeny vyššími trvalka-
mi s dlouhodobým květenstvím. Doba květu bude roz-
ložena do delšího období. V ploše budou vysazeny 
solitérní keře sadových růží – staré zámecké odrůdy. 

Veřejné osv ětlení u OD  (SO 21): 
• V této lokalitě bude veřejné osvětlení zřízeno nově. 
• Svítidla historizujícího tvaru budou osazena na 
stožárech matné černé barvy o výšce 5 m. 

Přípojka NN  (SO 22): 
Není součástí projektové dokumentace a zajistí ji 

ČEZ Distribuce, a. s. na základě smlouvy o připojení 
na distribuční soustavu s městem Odry. 
• Tato nová přípojka NN povede do objektu bývalé-
ho skleníku, který bude sloužit jako technické zázemí 
pro údržbu parku. 
• V objektu bývalého zahradnictví budou umístěny 
nové rozvaděče pro veřejné osvětlení parku, okolí ob-
chodního domu Odra a část bývalého zahradnictví. 

Lávka  (SO 23): 
Nová lávka přes vodní náhon bude určena výhrad-

ně pro pěší provoz a bude spojovat plochu bývalého 
zahradnictví s parkem. Její realizace je podmínkou 
průchodu této části území a tím i jejího optimálního 
využití. 
• Kompletní konstrukce lávky bude dřevěná a hloub-
kově impregnována proti dřevokaznému hmyzu, hni-
lobě, houbám a plísním. Natřena bude kvalitní 
transparentní lazurou. 
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• Šířka lávky bude 2,5 m (2,0 m mezi zábradlím) a 
její rozpětí 5,0 m. 
• Nosníky budou uloženy na zdech z lomového ka-
mene (droba). 

Mobiliá ř (SO 24): 
• Jsou navrženy nové parkové lavičky mírně histori-
zujícího tvaru s opěradlem i bez opěradla. 
• Nově budou osazeny celolitinové odpadkové koše 
s horním vhazováním a víkem. 

Tento třetí článek je posledním stručným popisem 
budoucí podoby zámeckého parku. Pokud Vám zve-
řejněné informace nestačí, nabízíme Vám možnost 
seznámit se s dalšími podrobnostmi v projektové do-
kumentaci, do níž můžete nahlédnout na Městském 
úřadu Odry, odboru životního prostředí – nejlépe 
v úředních dnech. Navíc jsme zadali výrobu informač-
ní tabule, která Vás s budoucí podobou parku sezná-
mí. Tato tabule bude připevněna na novém plotě za 
strany náměstí. 

Závěrem jen dodáme, že revitalizace zámeckého 
parku v Odrách by měla přinést tyto vedlejší efekty: 
- park bude ve směru od ulice Potoční k ulici Zá-
mecké průjezdný pro cyklisty, 
- připravuje se rekonstrukce městské tržnice na stá-
vajících plochách, 
- připravuje se projekt nového umístění veřejného 
WC v centru města. 

Doufáme, že rodící se nová podoba zámeckého 
parku přesvědčí o její potřebnosti všechny obyvatele i 
návštěvníky města. Probíhající finanční krize a „vysy-
chající“ dotační zdroje ukazují, že revitalizace zámec-
kého parku byla optimálně načasovaná. Další podob-
ná příležitost se nemusí naskytnout po několik deseti-
letí. Na nás všech záleží, zda se obnovený park stane 
místem pohody a odpočinku a ne jen místem, které 
bude lákat různé asociály a kterému se budou běžní 
lidé vyhýbat. 

Za město Odry: Michal Czerný, referent OSNM 
Ing. Petr Lelek, referent OŽP 

Z činnosti M ěstské policie Odry 
Dne 20.5.2010 v budově Policejní akademie v Pra-

ze úspěšně absovoval zkoušku strážníka městské po-
licie poslední z přijatých uchazečů na pozici strážníka 
Městské policie Odry. Úspěšnou zkouškou se z čeka-
tele stal plnohodnotným strážníkem se všemi opráv-
něními a povinnostmi, které mu ukládá zákon 
č. 553/1991 Sb. o obecní policii. Příchozí strážník tak 
doplní jednotku na schválený stav 6+1 a v ulicích se 
s ním můžete potkat od června tohoto roku.  

 

Beseda se žáky ZŠ Poho řská 
V pátek 30.4.2010 v dopoledních hodinách na ZŠ 

Pohořská Odry proběhla beseda zaměřená na bez-
pečný kontakt se zvířaty a zejména se psy. Besedy se 
zúčastnili žáci 1.-5. tříd. V rámci této besedy strážníci 
Městské policie Odry seznámili přítomné děti se zá-
sadami bezpečného kontaktu se zvířaty, vysvětlili, jak 
se chovat v situacích, kdy přijdou do kontaktu zejmé-
na s cizím psem. Strážníci předvedli svoji odchytovou 
techniku a zařízení, která využívají při své činnosti. Na 
závěr besedy rozdali preventivní letáčky s výše uve-
denou tématikou. 

Konzumoval alkohol v míst ě, kde je to zakázáno 
Dne 5.5.2010 v odpoledních hodinách při hlídkové 

činnosti Městské policie Odry na autobusovém nádraží  
projednali strážníci přestupek dle ust. § 46, odst. 2, z. č. 
200/1990 Sb. o přestupcích. Kontrolovaný muž porušil 
OZV města č. 4/2009 o zákazu konzumace alkoholic-
kých nápojů na veřejnosti a to tím, že konzumoval 
láhvové pivo v místě, kde je to zakázáno.  Přestupek 
byl po projednání vyřešen udělením blokové pokuty. 

 

Dopravní den  
Dne 12.5.2010 byla za účasti strážníků Městské 

policie Odry  ve spolupráci se ZŠ Pohořská provede-
na preventivní akce na dopravním hřišti v Odrách na-
zvaná "Dopravní den". Akce byla zaměřená na bez-
pečnou jízdu na jízdním kole. Dopravního dne se zú-
častnili žáci 1.-5. ročníku. Městská policie seznámila 
přítomné s pravidly jízdy na kole, představila své 
technické vybavení, které využívá při plnění úkolů na 
dohledu na bezpečnost a plynulost provozu na po-
zemních komunikacích. Na závěr akce umožnila dě-
tem prohlédnout si služební vozidlo městské policie a 
předala přítomným letáček, který se zaměřoval na 
bezpečnost v silničním provozu, jak se bezpečně cho-
vat na ulici, jak chránit svůj majetek a jak si dávat po-
zor před podvodníky. V odpoledních hodinách před-
vedla své vybavení a svoji činnost i rodičům s dětmi 
z MŠ Čtyřlístek v Odrách. 

Osoba v celostátním pátrání 
Dne 17.5.2010 v odpoledních hodinách byl  při 

hlídkové činnosti strážníků Městské policie na ul. No-
vá v Odrách spatřen muž, který odpovídal popisu 
osoby hledané Policií ČR. Výše uvedený byl hlídkou 
vyzván k prokázání totožnosti. Vzhledem k tomu, že  
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dotyčný u sebe neměl doklad totožnosti a nemohl svo-
ji totožnost hodnověrně prokázat, byl  hlídkou městské 
policie předveden  na Obvodní oddělení Policie ČR 
Odry. U předvedeného muže bylo využito oprávnění, 
kdy byl zkontrolován, zda u sebe nemá zbraň. Toto 
podezření se nepotvrdilo. Po příjezdu hlídky na ob-

vodní oddělení bylo z evidence potvrzeno, že se sku-
tečně jedná o muže, po kterém je vyhlášeno celostát-
ní pátrání. Policie ČR si muže následně převzala 
k dalšímu opatření. 

Bc. Daniel Rýdel  
velitel Městské policie Odry  

Informace ve v ěci pohledávek v ůči MěÚ Odry 
Vážení spoluobčané, dovolujeme si Vás upozornit, 

že pokud dlužník nezaplatí včas (tzn. ve stanovené 
lhůtě splatnosti) svůj daňový nedoplatek (tj. místní po-
platek nebo nedoplatek na pokutě, vyměřený plateb-
ním výměrem nebo stanovený rozhodnutím o uložení 
pokuty), zašle mu správce daně/poplatku (finanční 
odbor Městského úřadu Odry) výzvu k zaplacení ne-
doplatku v náhradní lhůtě. Pokud ani poté není splně-
na poplatková povinnost (případně dohodnutá jiná 
forma úhrady - žádost o splátkový kalendář), vystavu-
je se dlužník důvodnému nebezpečí, že jeho dluh bu-
de vymáhán formou daňové exekuce podle § 73 zá-

kona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Městský úřad upozorňuje všechny osoby, vůči kte-
rým má pohledávky, zejména z neuhrazených míst-
ních poplatků za komunální odpad, místních poplatků 
ze psů, pokut apod., že bude na tyto pohledávky po-
dávat prostřednictvím soudu návrh na výkon rozhod-
nutí prodejem movitých věcí a  na základě  usnesení 
soudu může být tento výkon rozhodnutí nařízen. Cel-
ková částka, kterou pak občan zaplatí, se může zna-
telně navýšit, neboť mu budou účtovány veškeré ná-
klady s exekucí spojené. 

Finanční odbor MěÚ Odry 

Možnost úhrady škod zp ůsobených povodn ěmi 
na zemědělském majetku  

Ministerstvo zemědělství ČR, Agentura pro zeměděl-
ství a venkov Nový Jičín (dále jen „Agentura“) oznamuje 
všem zemědělským podnikatelům, že se na Agentuře 
mohou neprodleně přihlásit o náhradu škod způsobe-
ných povodněmi na jejich zemědělském majetku. 

Škody je nutno přihlásit u Agentury na adrese: Mi-
nisterstvo zemědělství ČR, Agentura pro zemědělství 
a venkov Nový Jičín, Husova 13, 741 01 Nový Jičín, 
tel.: 556 764 892, e-mail: novy_jicin.azv@mze.cz, vy-
řizuje paní Anna Javůrková. 

Městský úřad Odry, odbor životního prostředí 

Přeložka potoku Vítovky  

 
Povodňová situace za stávající situace 

Rádi bychom Vás seznámili s aktivitami Města 
Oder, odboru životního prostředí (dále jen „OŽP“) 
v protipovodňové ochraně. Aniž jsme předpokládali 
vývoj posledních dní s hrozícími povodněmi, jednali 
zástupci OŽP se zástupci Zemědělské vodohospo-
dářské správy v Ostravě (dále jen „ZVHS“) o přípravě 
investiční akce, která by mohla výrazně pomoci 
v protipovodňové ochraně města Oder přeložky poto-
ku Vítovky mimo průmyslový areál firmy Semperflex 
Optimit s. r. o. 

 

Stávající vyústění potoku Vítovky do řeky Odry 
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Nejprve Vás ale seznámíme s tím, co této iniciativě 
předcházelo. Již v roce 1994 byl záměr přeložky poto-
ku Vítovky schválen v prvním porevolučním územním 
plánu města Oder. Poté přišly v červenci roku 1997 

povodně, které na Odersku způsobily největší škody 
v údolí řeky Odry. OŽP ihned po povodních zjišťoval 
rozsah zaplaveného území a podílel se na zpracování 
Studie odtokových poměrů pro řeku Odru (dále jen 
„studie“), kterou u firmy Aquatis Brno s. r. o. zadal 
správce řeky Odry a celého povodí – Povodí Odry s. 
p. a která byla dokončena v roce 2000. Tato studie na 
základě terénních zjištění a geodetických měření na-
vrhla pro řeku Odru záplavová území, která oficiálně 
stanovil Krajský úřad Moravskoslezského kraje jako 
závazná. Protože se povodňově nejzranitelnější uká-
zaly Loučky a levobřežní část města Oder mezi Odrou 
a železniční tratí, studie navrhla protipovodňová opat-
ření v podobě odlehčovacího ramene. Odlehčovací 
rameno by mělo odvést stoletou vodu z koryta řeky 
Odry nad Loučkami nad silničním mostem před Ja-
kubčovicemi n. O., dále procházet v souběhu s hlavní 
silnicí k Odrám a před Odrami mělo a vrátit vodu 
zpátky do upraveného koryta řeky. 

 
Rozvodněná Odra u Jakubčovic nad silničním mostem 

V roce 2006 byl schválen nový Územní plán města 
Oder, v němž bylo zapracováno stanovené záplavové 
území řeky Odry i odlehčovací rameno. Zároveň byla 
převzata z roku 1994 navrhovaná přeložka potoku Ví-
tovky, která má být u průmyslového areálu fy Semper-
flex Optimit s. r. o. zaústěna do odlehčovacího ramene. 

 
Rozvodněná Odra za průmyslovým areálem v 07.1997 

V roce 2005 byly zahájeny práce na Plánu oblasti 
povodí Odry (dále jen „plán povodí“), který se mj. za-
bývá protipovodňovou ochranou uceleného povodí 
Odry. Při zpracování tohoto plánu správce povodí pře- 
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hodnotil protipovodňovou ochranu Louček a Oder a 
pro značnou finanční náročnost odlehčovacího rame-
ne navrhl levnější řešení – úpravu tzv. „čtvrtého“ jezu 
u pily v Loučkách z pevného na vakový, manipulova-
telný a zahloubení koryta řeky Odry od tohoto jezu až 
po Jakubčovice n. O. o necelý 1 m. Toto řešení však 
prozatím není zcela připravené. Jak odlehčovací ra-
meno tak i zahloubení koryta řeky Odry v Loučkách 
mají zajistit protipovodňovou ochranu Louček a čás-
tečně i Oder. Mimo toto zásadní protipovodňové opat-
ření řešící ohrožení řekou Odrou OŽP do plánu povodí 
prosadil i opatření v podobě přeložky potoku Vítovky. 

 

Povodňová situace po realizaci přeložky Vítovky 

Mimo řeku Odru levobřežní část Oder ohrožují svý-
mi vodami ještě další drobnější vodní toky, mezi něž 
patří potok Vítovka, Zlatý potok a dva občasné toky - 
Vladař (odvádějící vodu od Tošovického kopce 
k Vítovské ulici a k železničnímu nádraží) a Rasův po-
tok (přitékající od Pohoře a ohrožující zástavbu Oder 
na ulicích Pohořská, Polní, Marxova a Luční). Na Ra-
sově potoce bylo v lese zřízeno hrazení bystřiny zame-
zující splavování erozních splachů do města a zanáše-
ní jeho upraveného koryta. Na Vladaři se v současnosti 
realizuje suchý poldr – hráz regulující odtok vody z polí 
pod Tošovickým kopcem do zástavby Oder na ulici Ví-
tovské. Protože potok Vítovka odvádí vodu i z dalších 
drobných vodních toků a melioračních kanálů, již dříve 
svými vodami ohrožoval průmyslovou zónu Oder. Proto 
na něm byla již v roce 1967 zřízena vodní nádrž Vítov-
ka, která měla být původně suchým poldrem a až 
v průběhu realizace bylo rozhodnuto o stálém nadržení 

vody a o dalším jejím využití i jako nádrže rekreační, 
umožňující mj. sportovní rybolov.  

U Zlatého potoka by měla být protipovodňová 
ochrana Oder zajištěna výhledovou realizací poldrů 
(nebo nádrží) podle platného územního plánu. Správ-
cem Zlatého potoka i Vítovky byla stanovena Země-
dělská vodohospodářská správa (mimo 800 m dlouhý 
zatrubněný úsek v průmyslovém areálu, kde je správ-
cem fa Semperflex Optimit s. r. o.), která je příspěv-
kovou organizací Ministerstva zemědělství a která 
rovněž spravuje hlavní odvodňovací systémy (otevře-
né meliorační příkopy a podzemní meliorace větších 
průměrů) v zemědělské krajině. 

Než Vás seznámíme se zamýšleným opatřením, 
připomeneme stručně změny vodního režimu 
v prostoru průmyslového areálu Semperflex Optimit s. 
r. o. v Odrách. Do založení výroby na území mezi uli-
cemi Vítovskou a Vítkovskou protékal potok Vítovka 
otevřeným korytem od železniční trati k Vítovské ulici. 
Po vybudování prvních průmyslových objektů byl po-
tok Vítovka odveden novým korytem téměř kolmým k 
řece Odře. S rozvojem průmyslové výroby se stal are-
ál mezi železniční tratí a řekou Odrou nedostačujícím 
a tak v 80. letech 20. století došlo k přeložení toku ře-
ky Odry do nového koryta s několika stupni vedeného 
souběžně s náhonem. Tím mj. zanikla vyhlášená do-
stihová dráha. Přitom došlo k podstatné změně 
v trasování i v charakteru koryta potoku Vítovky. Pů-
vodně otevřené koryto bylo zaklenuto a zatrubněno a 
do řeky Odry bylo vyústěno novým a dodnes existují-
cím levobřežním výustním objektem vybaveným stá-
lou nornou stěnou. Potok Vítovka tak prochází napříč 
průmyslovým areálem a jsou do něj svedeny všechny 
průmyslové dešťové kanalizace. 

 
Třída Osvobození 8.7.1997 

Nyní již ale k samotnému záměru přeložky potoku 
Vítovky. Začátek nového koryta je navržen v místě, 
kde Vítovka v lesíku odbočuje v pravém úhlu 
k železničnímu přejezdu. Koryto by pak mělo vést 
v kolmém směru k železniční trati, kterou bude pod-
cházet novým propustkem a dále směřovat k silnici 
II/441 (Odry - Potštát), kterou bude rovněž křižovat 
novým mostem. Následně bude vedeno kolem silnice 
procházející podél průmyslového areálu Semperflexu 
Optimitu s. r. o. až do řeky Odry, kde bude zaústěno 
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Výřez situace záplavových území ze Studie Aquatis Brno a. s. z roku 2000 

pod stupeň (splav). I před zaústěním do řeky Odry 
bude muset být zřízen most, který umožní vjezd na 
navazující hráz řeky Odry. Přeložka Vítovky bude kří-
žit řadu stávajících inženýrských sítí - vysokotlaký 
plynovod, dva vodovody (veřejný s pitnou vodu a pro-
vozní s technologickou vodou pro průmyslový areál), 
sdělovací kabely (u železniční trati a možná i další), 
nadzemní vysokonapěťové el. vedení a v budoucnosti 
i kanalizaci přivádějící splaškové vody od Jakubčovic 
n. O. a Louček. Do nového koryta potoku Vítovky by 
měly být zaústěny všechny meliorační systémy a 
drobné vodní toky přivádějící vodu od Vítovky a Ko-
lonky. Levý břeh nového koryta by měl být ohrázko-
ván, aby znemožnil přelití vody do průmyslového 
areálu a města. Počítá se s osazením přeložky Vítov-
ky původními druhy dřevin, poněvadž v její trase je 
v územním plánu vymezen lokální biokoridor umožňu-
jící migraci volně žijících živočichů mezi Tošovickým 
kopcem a řekou Odrou. 

Protipovodňová funkce přeložky by měla spočívat 
v bezpečném odvedení vod z celého dílčího povodí 
potoku Vítovky a všech vod řeky Odry, které se při 
povodních z koryta řeky Odry vylijí u Jakubčovic n. O. 
a Louček, do řeky Odry, jejíž upravené koryto je di-
menzováno na stoletou vodu. Celý průmyslový areál, 
vodárna, obě nádraží a přilehlá bytová zástavba by 

tak měla být před stoletou vodou ochráněna. Původní 
tok Vítovky pod přeložkou zůstane zachován, změní 
se jen na dešťovou kanalizaci. 

 
Odra v místě plánovaného zaústění koryta Vítovky 

Mimo protipovodňové funkce by měla přeložka po-
toku Vítovky: 
- zlepšit stupeň ekologické stability samotného vod-
ního toku. I upravené otevřené koryto je ekologicky 
daleko příznivější, než koryto zatrubněné nebo zakle-
nuté. Ekologickou významnost potoku Vítovky potvr-
zuje výskyt bobra evropského na jeho toku mezi Od-
rami a Vítovkou (v letech 2003 - 6). 
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Topol nahlodaný bobrem u potoku Vítovka v roce 2005 

- omezit průtok vody v zatrubněném toku přes prů-
myslový areál a zlepšit účinnost instalované norné 
stěny u řeky Odry v případě ekologické havárie. 

Správce potoku Vítovky ZVHS na základě našeho 
ústního jednání zadal zpracování investičního zámě-
ru, který by měl prověřit reálnost celého záměru i jeho 
protipovodňové efekty. Protože se jedná o velice roz-
sáhlý investiční záměr, který je nutno pečlivě připravit, 
obracíme se na Vás, vážení čtenáři Oderského zpra-
vodaje, s prosbou o pomoc při jeho přípravě. Pokud 
máte jakoukoliv zajímavou informaci nebo podklad, 
který by bylo vhodné do záměru přeložky Vítovky za- 

pracovat, poskytněte je, prosím, Odboru životního pro-
středí Městského úřadu Odry (k zapůjčení, 
k naskenování apod.) do 15.6.2010 . Vaše návrhy budou 
následně předány zpracovatelce investičního záměru. 

Ing. Petr Lelek, referent OŽP, tel.: 556 768 181, e-
mail: lelek@odry.cz 

Foto Alois Mik, Dominik Šíma a Petr Lelek, mapky 
Daniela Levová 

 

Rozvodněná Odra před průmyslovým areálem 8.7.1997 

Prázdniny, dovolená … myslíte i na rizika? 
Prázdniny, dovolená … děti i dospělí si chtějí co 

nejvíce užít odpočinku a letních radovánek. Ale ani 
v tomto období bychom neměli zapomínat na možná 
rizika a dbát na základní pravidla bezpečného chování 
doma i v přírodě. 

O prázdninách musíme věnovat zvýšenou pozor-
nost i našim dětem. Nenechávejme zbytečně v jejich 
dosahu zápalky, zapalovače, zábavnou pyrotechniku, 
svíčky nebo různé chemické přípravky. Je nutné upo-
zornit děti, že plynové a elektrické sporáky a jiné elek-
trické spotřebiče nejsou určeny ke hraní. Při odchodu 
z domu nesmí zapomenout klíče, musí si ověřit si, zda 
jsou vypnuty všechny spotřebiče (sporák, světla, žeh-
lička, varná konvice, televize apod.) a zda jsou zavře-
ná okna  a uzavřeny všechny vodovodní kohoutky.  

Pro děti i pro dospělé platí  bez rozdílu zásady  pro 
rozdělávání ohně nejen na vyhrazeném tábořišti: 
- oheň rozdělávat nejlépe vždy za přítomnosti dospělé 
osoby, 
- nikdy nezapalovat oheň v blízkosti lesa (50 m), 
- nikdy nerozdělávat oheň za extrémního počasí, 
např. za silného větru nebo extrémního sucha, 
- nikdy neponechávat oheň bez dozoru, 
- mít k dispozici dostatečné množství vlastní vody 
k uhašení ohně pro případ, že je oheň rozdělán 
v místě, kde není žádný vodní zdroj, 
- nenechávat mladší sourozence a kamarády, aby si 
hráli nebo seděli v blízkosti ohně (nebezpečí vznícení 
šatstva), 
- do ohně niky neházet jakékoliv výbušné předměty 
(zábavná pyrotechnika, nádoby od sprejů apod.), 

-  oheň neroznášet  po okolí (např. na zapálené větvi), 
- oheň vždy pečlivě uhasit dostatečným množstvím vo-
dy a ujistit se, že nehrozí jeho samovolné rozhoření. 

Samozřejmě zde zdaleka nelze vyjmenovat 
všechna nebezpečí, která na děti o prázdninách čeka-
jí, ale jako rodiče bychom se měli pokusit své děti na 
možné nástrahy upozornit a varovat je před nimi. 

Ale i my, dospělí, si často neuvědomujeme různá 
nebezpečí. Ponechání dítěte nebo zvířete ve vozidle 
v horkých letních dnech je doslova hazard s jejich 
zdravím nebo dokonce životem. Rovněž plynový za-
palovač, položený volně za oknem vozidla, je násled-
kem přehřátí častou příčinou požáru vozidla. Na bez-
pečnost v letních měsících bychom měli myslet při 
každé činnosti spojené například s opékáním a grilo-
váním a dále rovněž při manipulaci s hořlavými kapa-
linami, kdy vlivem teplého počasí dochází 
k odpařování a rychlejšímu vzniku výbušné koncent-
race. 

Obezřetnosti není nikdy dost! 
Šťastné prožití léta přejí hasiči HZS MSK, územní-

ho odboru Nový Jičín 
------------------------------------------------------------------------ 

Změna pracovní doby pošty 
v Odrách: 

od 1.7.2010: 
pond ělí – pátek  8.00 – 17.00 
sobota  8.00 – 10.00 
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Kalendá ř akcí na Odersku na červen 2010 
Datum Název akce Místo konání Po řadatel 

2. 6.  Den dětí v Dělnickém dom ě 
Princezna s dlouhým nosem – pohádka pro 
děti. 
Začátek v 16.00 hod, vstupné děti 15,- Kč, do-
spělí 30,- Kč. 
 

Odry, DD - sál Dělnický dům, 
tel.: 556 731 428-9 
delnicky.dum@seznam.cz 
www.delnickydumodry.cz/ 

5.6. Keep smiling gospel z Orlové 
začátek v 17.00 hod. 
 

sborový dům 
ČCE Odry 

Českobratrská církev evan-
gelická 

11. 6.  Tanec pod hv ězdami 
Vystoupení Tanečního klubu V prostoru při DD 
Odry a jeho hostů. 
Začátek 20.30 hod. 
 

Odry, zahrada 
DD 

Dělnický dům, 
tel.: 556 731 428-9 
delnicky.dum@seznam.cz 
www.delnickydumodry.cz/ 

18. 6.  Předvečer Oderského dne 
Koncert skupin DJEME DRUMS (Odry), NEVÍM 
(Pustějov, a TRAKTOR (Hranice). 
Začátek v 19.00 hod. 
 

Areál ZŠ Po-
hořská Odry 

Dělnický dům, 
tel.: 556 731 428-9 
delnicky.dum@seznam.cz 
www.delnickydumodry.cz/ 

19. 6. Oderský den 2010 
Program: 
Vystoupení oderských škol, Michal Nesvadba, 
vystoupení spolků a souborů, Děrničanka, ABBA 
revival Band (POP STAMP), Jumping Drums, 
plyšová show, Spálovský dixieland, skupina 
KRYŠTOF, ohňostroj, Gauss Odry. 
Začátek od 9.30 hod. – program potrvá do pozd-
ních nočních hodin. 
Vstupné dospělí 60,- Kč, děti do 15 let 40,- Kč. 
 

Areál ZŠ Po-
hořská Odry 

Město Odry a Dělnický dům, 
tel.: 556 731 428-9, 
556 768 160 
delnicky.dum@seznam.cz 
www.delnickydumodry.cz/ 
www.odry.cz 
 
 

25. 6. 19. ročník no ční sout ěže hasičských družstev 
Akce p řesunuta z kv ětna. 
Začátek v 21.30 hod. 
 

Odry - areál ZŠ 
Pohořská Odry 

Sdružení hasičů Čech, Mo-
ravy a Slezska, SDH Odry, 
tel.: 731 760 609 

30. 6. MAMZELLE NITOUCHE  
Muzikál v podání Těšínského divadla z Českého 
Těšína. Příběh rozpustilé schovanky dívčího 
ústavu. 
Začátek ve 20.00 hod. 
Vstupné 130,- Kč, studenti 90,- Kč. 
 

Odry, venkovní 
prostory u DD 

Dělnický dům, 
tel.: 556 731 428-9 
delnicky.dum@seznam.cz 
www.delnickydumodry.cz/ 

 

Připravujeme na červenec 
  

24. 7.  Slavnosti obce Vražné 
16. ročník slavností obce, bohatý zábavný pro-
gram. Vystoupení známých umělců, skupin, tra-
diční ohňostroj, večerní zábava.hl. program od 
13.00 hod. 
 

Areál TJ Sokol 
Vražné 
 

Obec Vražné 
tel.: 556 730 532 
www.vrazne.cz 
 

 
Zdenka Juřicová a Bc. Jana Malotová, Městské informační centrum Odry, 
tel.: 556 768 162, e-mail: infocentrum@odry.cz, více na: www.odry.cz, změna programu vyhrazena! 
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Krajské středisko volného času Juventus Karviná, centrum Odry 
(dříve dům dětí a mládeže) Komenského 517,  

telefon 556 712 475, mobil 733 627 941, 
www.juventus.cz, e-mail: odry@juventus.cz 

 

 

Ekologické dny aneb Poznáváme Beskydy 
Poslední květnový víkend jsme s 10 dětmi z Oder 

využili nabídky Stanice mladých přírodovědců 
v Karviné a v pátek odpoledne se vydali spolu s dětmi 
z Bruntálu a Karviné na dobrodružnou cestu do Řeky, 
kde nás čekal bohatý program zaměřený na poznává-
ní a objevování krás Beskyd. Celým víkendem nás 
ochotně provázel Ing. Závalský, známý a uznávaný 
přírodovědec. 

V krásné přírodě kolem turistické základny děti ce-
lý víkend objevovaly známé i méně známé živočichy, 
prohledávaly okolní lesy, ve kterých se ukrývají chrá-
nění mloci a  v potůčcích obdivovaly hejna pulců, po-
hladily malého skokana, dokonce i slepýše a s velkou 
opatrností i malou zmiji. Na blízké louce tvořily květi-
novou koláž. 

S nadšením jsme všichni pozorně poslouchali 
přednášku pana Závalského, který nám představil 
projekt  Návrat orla skalního do Beskyd. 

Po náročném víkendu, naplněném spoustou her, 
soutěží a objevování, jsme se v nedělních odpoled-
ních hodinách vrátili domů.  

Děkujeme všem, kteří pro nás báječný víkend při-
pravili a těšíme se na další Ekologické dny. 

Miroslava Horáčková a Jitka Bittnerová 
JuventusS, centrum Odry 
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NOVĚ OTNOVĚ OTNOVĚ OTNOVĚ OTEEEEVŘENÁ PRODEJNAVŘENÁ PRODEJNAVŘENÁ PRODEJNAVŘENÁ PRODEJNA    
    

    

    

    

    

    

    

    

    

BIO PRODUKTY BIO PRODUKTY BIO PRODUKTY BIO PRODUKTY 

SONNENTORSONNENTORSONNENTORSONNENTOR    

− BIO ČAJE – SYPANÉ I PORCOVANÉ 

− BIO KÁVA – INSTANTNÍ, MLETÁ I CELÁ ZRNA 

− BIO MEDOVÉ SPECIALITY 

− BIO KOŘENÍ 

− BIO OVOCNÉ POMAZÁNKY 

− ZDRAVÉ MLSÁNÍ (RACIOLKY, MÜSLI, BONBÓNY) 
 

ZNAČKOVÁ VÍNA Z MUTĚNICZNAČKOVÁ VÍNA Z MUTĚNICZNAČKOVÁ VÍNA Z MUTĚNICZNAČKOVÁ VÍNA Z MUTĚNIC    

− MUŠKÁT MORAVSKÝ 

− TRAMÍN 

− SAUVIGNON 

− RULANDSKÉ ŠEDÉ 

− AURELIUS 

− HIBERNAL 

− PÁLAVA … a další 
 

PŘÍRODNÍ DÁRKOVÁ KOSMETIKAPŘÍRODNÍ DÁRKOVÁ KOSMETIKAPŘÍRODNÍ DÁRKOVÁ KOSMETIKAPŘÍRODNÍ DÁRKOVÁ KOSMETIKA    

− MÝDLA 

− KRÉMY 

− PARFÉMY POKOJOVÉ I TĚLOVÉ 
 

BIO NEBIO BIO NEBIO BIO NEBIO BIO NEBIO     

− MÜSLI TYČINKY, SUŠENKY, ČOKOLÁDKY 

− OŘECHY, SUŠENÉ OVOCE 

− KEČUPY 

− SLANÉ SNACKY 
 

DÁRKOVÉ LUXUSNÍ ČOKOLÁDY DÁRKOVÉ LUXUSNÍ ČOKOLÁDY DÁRKOVÉ LUXUSNÍ ČOKOLÁDY DÁRKOVÉ LUXUSNÍ ČOKOLÁDY     
 

MOZAIKAMOZAIKAMOZAIKAMOZAIKA    

− KAMÍNKY 

− SPÁROVACÍ HMOTA 

− LEPIDLO 
 

KERAMICKÝ PRÁŠEK NA VYPALOVÁNÍ + OZDOBNÉ MĚDĚNÉ PŘÍVĚŠKY NA KERAMICKÝ PRÁŠEK NA VYPALOVÁNÍ + OZDOBNÉ MĚDĚNÉ PŘÍVĚŠKY NA KERAMICKÝ PRÁŠEK NA VYPALOVÁNÍ + OZDOBNÉ MĚDĚNÉ PŘÍVĚŠKY NA KERAMICKÝ PRÁŠEK NA VYPALOVÁNÍ + OZDOBNÉ MĚDĚNÉ PŘÍVĚŠKY NA 

DOZDOBOVÁNÍDOZDOBOVÁNÍDOZDOBOVÁNÍDOZDOBOVÁNÍ    
 

PRODEJNA NA KOSTELNÍ ULICIPRODEJNA NA KOSTELNÍ ULICIPRODEJNA NA KOSTELNÍ ULICIPRODEJNA NA KOSTELNÍ ULICI    

(VEDLE P(VEDLE P(VEDLE P(VEDLE PAAAAPÍRNICTVÍ)PÍRNICTVÍ)PÍRNICTVÍ)PÍRNICTVÍ)    
OTEVŘENO:   PONDĚLÍ až PÁTEKOTEVŘENO:   PONDĚLÍ až PÁTEKOTEVŘENO:   PONDĚLÍ až PÁTEKOTEVŘENO:   PONDĚLÍ až PÁTEK    

9.00 9.00 9.00 9.00 –––– 11.30 hod.  a  14.00  11.30 hod.  a  14.00  11.30 hod.  a  14.00  11.30 hod.  a  14.00 –––– 16.00 hod 16.00 hod 16.00 hod 16.00 hod....    

tel. 556tel. 556tel. 556tel. 556 731731731731    852852852852    

Marie Doleželová, Kostelní 6, OdryMarie Doleželová, Kostelní 6, OdryMarie Doleželová, Kostelní 6, OdryMarie Doleželová, Kostelní 6, Odry    
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Víkendový pobyt v Beskydech 
V naší mateřské škole pořádáme několikrát do 

roka turistické vycházky s rodiči a dětmi do okolí 
Oder. Při jednom takovém výletě nás (zpočátku spíše 
z legrace) napadlo, že bychom mohli vyjet i na celý 
víkend. Organizace celé akce se nakonec ujaly dvě 
maminky a druhý víkend v květnu jsme tak strávili na 
chatě Sachova studánka na Horní Bečvě. Bylo nás cel-
kem 34, z toho 17 dětí ve věku od 9 měsíců do 12 let. 

 

Předpovědi počasí nebyly moc povzbudivé, ale 
skutečnost byla naštěstí zcela jiná. Nádherná jarní pří-
roda, krásný výhled, teplé počasí – co víc jsme si 
mohli přát. 

A náš program? V pátek vycházka po okolí, 
v sobotu dopoledne výlety dle vlastní volby – 
k přehradě či na vrch Soláň, odpoledne jsme dětem 
připravili značenou trasu skřítka Vikiho s 10 úkoly a 
závěrečným hledáním „pokladů“ v lese, večer opékání 
a za tmy stezka odvahy s baterkami. V neděli dopo-
ledne ještě společné fotografování a - přes nechuť 
všech dětí - odjezd domů. 

Víkend se nám vydařil natolik, že už teď uvažujeme, 
že příští rok do Beskyd pojedeme na několik dní znovu. 

Yveta Rašková, Mateřská škola podporující zdraví, 
Odry Sokolovská 

 

ZŠ Poho řská 

 
Dopravní sout ěž ZŠ Poho řská 12.5.2010 
Dne 12.5.2010 v dopoledních hodinách uspořádala 

naše škola na novém dopravním hřišti  a v areálu ško-
ly dopravní soutěž pro všechny děti prvního stupně. 
Děti byly již dopředu rozděleny do sedmi skupin a po-
stupně po celé dopoledne plnily různé úkoly týkající 
se jízdy na kole. V areálu školy si zajely štafetu na ko-
loběžce, seznámily se se základními pravidly první 
pomoci při různých poraněních, zahrály si dopravní 
pexeso a byly prozkoušeny z dopravních značek. Na 
dopravním hřišti si žáci poté zajeli jízdu zručnosti přes 
různé překážky, seznámili se s nutným vybavením 
jízdního kola,poslechli si krátkou prezentaci o pravi-
dlech silničního provozu a poznali práci dopravních 
policistů, kteří jim předvedli svůj vůz a popovídali si 
s dětmi o své práci. Nejdůležitější disciplínou byla ale 
jízda na kole s dodržením všech dopravních předpisů. 
Za špatně ujetý úsek získaly děti trestné body jako 

u opravdových řidičů. Na každém místě na ně číhal 
„radar“ zastoupený žáky devátých tříd.  

Celý den se honily mraky, ale nakonec všechny 
disciplíny děli absolvovaly za sucha. Soutěž se všem 
líbila. Odpoledne byla tatáž soutěž v jednodušší formě 
připravena pro rodiče a děti mateřských škol. Počasí 
nám ovšem nepřálo, snad proto přišlo tak málo dětí..  

U všech disciplín pomáhali žáci devátých tříd. Za 
jejich ochotu a spravedlivé hodnocení jim děkujeme. 
Děkujeme příslušníkům městské policie pod vedením 
pana D.Rýdela za ochotu strávit s námi téměř celý 
den .Také panu Zemanovi , který dětem po celé dopo-
ledne trpělivě vysvětloval pravidla silničního provozu a 
vyhodnocoval písemné testy,dále  panu učiteli Holišo-
vi a slečně asistentce Malchrové.  Za sponzorský dar, 
z nějž jsme nakoupili ceny pro ty nejlepší děkujeme 
REC MEDLOV s.r.o. a za pomoc při realizaci také pa-
nu Skalkovi z dopravního odboru MU Odry.  

Za organizátory soutěže I.Žárský a R.Šandová 
 

Výlet do Prahy do St řediska pro výcvik ps ů pro 
nevidomé 

Tento školní rok se Žákovský parlament dohodl 
podpořit výcvik vodícího psa pro nevidomé. S tímto ná-
padem přišla paní učitelka Šindlerová. V následujících 
hodinách Občanské výchovy učitelé promítali žákům 
video, které zachycuje celkový výcvik vodícího psa.  

Ve výtvarné výchově poté žáci dostali za úkol na-
kreslit propagační plakáty o tomto záměru (nejlepší 
plakáty jsou umístěny na webu ŽP: www.zakovsky-
parlament.mypage.cz ). Další úkol pro žáky bylo na- 
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psat slohovou práci na téma: Můj vztah k nevidomým. 
Žáci, kteří měli nejlepší slohovou práci nebo plakát, 
byli za odměnu vybráni na výlet do Prahy do Střediska 
výcviku vodících psů (dále jen SVVP). Na „spojovací“ 
chodbě před sborovnou byla umístěna kasička s ply-
šovým psíkem, do které žáci (někdy i učitelé) házeli 
drobné peníze, které měli u sebe.  

29. dubna 2010 byl v Praze v SVVP den otevře-
ných dveří a naše škola se rozhodla tam k této příleži-
tosti poslat v doprovodu tří pedagogů dvacet žáků, 
kteří se nějak podíleli na propagaci této akce. Vybírali 
se podle toho, jakou měli slohovou práci, plakát, jak 
pomáhali s propagací nebo podle docházky. 

29. dubna jsme byli připraveni pod vedením 
p.asistentky Šindlerové, p.asistentky Malcherové a 
p. uč. Zástěrové odjet do Prahy. Vlak z Hranic na Mo-
ravě do Prahy jel už ve 04:30 hodin, takže jsme muse-
li vstávat hodně brzy ráno. Před osmou jsme přijeli do 
Prahy na Wilsonovo nádraží. 

Vydali jsme se poté metrem do Pražských Jinonic, 
to je čtvrť, ve které se SVVP nachází. Ve SVVP nás 
čekala prohlídka střediska, seznámení s „psími obyva-
teli“, ukázka pomůcek pro nevidomé, ukázka výcviku 
psů a pro zájemce byla připravena i procházka se za-
krytýma očima s vodícím psem po překážkové dráze. 
Kromě vodících psů (zlatý retrívr, labradorský retrívr) 
měli ve středisku i jiné zvířecí mazlíčky. Akvarijní rybky, 
kočku a dokonce i tropického papouška Alexandra ma-
lého. Nakonec naší návštěvy jsme středisku odevzdali 
za naši školu finanční hotovost, kterou jsme během 
roku nasbírali, a také peníze např. z velikonočního jar-
marku. V centru jsme zakoupili také originální trička 
s psí tématikou, jejichž nákup sponzoroval p.Šindler. 
Od centra jsme dostali krásný kalendář se psy. Trička 
a kalendář jsme předali ještě dětem, které se na výlet 
do Prahy nedostaly. 

V Praze jsme ještě navštívili  Národní muzeum (v 
hlavní budově). Líbilo se nám především oddělení zo-
ologie, oddělení mineralogicko-geologické a také od-
dělení o vesmíru, vesmírných tělesech apod.  

Dále jsme si prohlédli Václavské náměstí a také 
Staroměstské náměstí se  slavným pražským orlojem, 
ke kterému jsme došli těsně před patnáctou hodinou, 
takže jsme stihli i odbití celé hodiny. 

Kolem dvaadvacáté hodiny večerní jsme se plni 
zážitků vrátili do Hranic. Zpět do Oder nás odvezli au-
ty někteří rodiče a učitelé.  

Ondřej Tomický, žák 7. B 
 

ČEZ STREEET HOCKEY 2010 
Tak jako každoročně, i letos se žáci naší školy zú-

častnili sportu na pomezí florbalu a hokeje, soutěže 
ČEZ STREET HOCKEY. V oblastním kole jsme po-
stoupili přes ZŠ Komenského a v předkole finále jsme 
porazili ZŠ Heřmanice u Oder. Tímto jsme se kvalifi-
kovali do Velkého finále, které se konalo 22. dubna 
2010 v ostravské ČEZ Aréně. 

Pro velký zájem ze strany žáků 6. a 7. ročníku jsme 
tedy naplnili autobus a vypravili se směr Ostrava. Naši 
školu jeli reprezentovat tito hráči: Dominik Ferenc, 
Lukáš Zeman (6. A), Pavel Kudělka, Dominik Mikoška 
(7. A) a Vladimír Chmelař, Pavel Kořenek (7. B). 

V multifunkční hale na nás čekaly vyřazovací boje 
64 týmů, které se odehrávaly souběžně na 4 hřištích. 
V prvním kole nám los přidělil ZŠ Bystřice. V utkání 
jsme se brzy ujali vedení 2 : 0 a v poklidu směřovali 
za postupem, ale soupeř se vzchopil a do konce zá-
pasu stihl vyrovnat na 2 : 2, když druhou branku jsme 
obdrželi pouhých 5 sekund před závěrečnou sirénou. 
O postupujícím musely tedy rozhodnout samostatné 
nájezdy, jež byly asi nejdramatičtější ze všech utkání, 
neboť rozhodující nájezd provedl až v 7. sérii Pavel 
Kudělka. Po odpočinku jsme se postavili ZŠ Karviná – 
Ráj. Ta prokázala své kvality a vítězstvím nad námi 
pokračovala ve svém tažení až do finále. pro nás tím-
to turnaj skončil a mohli jsme se naplno věnovat do-
provodnému programu, který celý turnaj provázel. 
Mezi nejzajímavější body patřila autogramiáda extrali-
gových florbalistů 1. SC WOOW Vítkovice a soutěž o 
nejlepší publikum. 

Děti se z Ostravy vracely spokojené a trenérovi 
florbalu na škole p. uč. Floríkovi přibyly příjemné sta-
rosti s přihláškami nových členů, zejména z řad šes-
ťáků, kteří nás v případě stejně úspěšných výsledků 
jako letos, mohou opět příští rok v Ostravě na Velkém 
finále ČEZ STREET HOCKEY reprezentovat.  

Fotogalerii z finále najdete na stránkách naší školy 
www.zsodrypohorska.cz . 

M. Vlček, V. Florík, L. Malcherová 
 

Den Země na naší ZŠ 
7. 5. 2010 bylo vyučování na druhém stupni školy 

zaměřeno přírodovědně a ekologicky. Tento den jsme 
- sice později, ale přece - připomněli našim žákům, že 
příroda je krásná, nenahraditelná a je třeba ji chránit. 

Žáci obou devátých tříd odjeli spolu s paní učitel-
kou Pobočkovou a panem učitelem Holišem do Barto-
šovic, kde si prohlédli expozici CHKO Poodří a poté 
v doprovodu sympatického průvodce prošli část 
CHKO zvanou Kotvice. Průvodce žáky seznámil se 
všemi živočichy a rostlinami, které cestou viděli, po-
hovořil o významu POODŘÍ pro přírodu Moravy a do-
konce i Evropy. Jelikož v Bartošovicích funguje už ně-
kolik desetiletí záchranná stanice pro hendikepované 
živočichy, viděli naši deváťáci i je. Nejvíce na ně za-
působila ochočená srnka a krkavec. Podle ohlasů dětí 
se exkurze se vydařila. 

Děti 6., 7. a 8. ročníku pracovaly celý den pod ve-
dením svých třídních učitelů. Všechny absolvovaly je-
den z dvouhodinových  výukových  programů – „Jak 
vaří rostlina“, „Co je doma, to se počítá“ a „Africká 
vesnice.“, kde si např. zahrály dobře promyšlenou 
strategickou hru na Africkou vesnici. 
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Dalším dvouhodinovým programem byla beseda 
o plazech s názvem „Plazi jak je neznáte.“ Pan Ri-
chard Valko si s sebou přivezl několik hadů a dva ješ-
těry, konkrétně korálovky, krajtu, agamu a gekona. 
Velmi zajímavou přednášku prokládal dotazy a jelikož 
mezi našimi žáky jsou také chovatelé ještěrů, byly je-
jich odpovědi a další dotazy na odborné úrovni. Nejví-
ce však děti nadchl tím, že jim umožnil vzít si plazy do 
ruky, což byl zážitek vpravdě nezapomenutelný. 

Zbývající čas byl vyplněn různě, například tvorbou 
myšlenkových map s ekologickou tematikou, sledová-
ním jednoho z dílů francouzského kresleného seriálu 
Zázračná planeta s názvem „Spravedlivý obchod“ či 
pořadu britské BBC „Bouřlivé dospívání.“  

Ohlasy našich žáků na celodenní projekt si můžete 
přečíst na webových stránkách školy.  

Lenka Černá, ZŠ Pohořská 
 

Pohár rozhlasu v atletice pro Poho řskou 
V úterý 11. května se uskutečnilo na sportovištích 

ZŠ Pohořská okrskové kolo atletické soutěže žáků 
základních škol Pohár českého rozhlasu. Soutěže se 
zúčastnily ve 4 věkových kategoriích tři základní školy 
– ZŠ Odry, Komenského, ZŠ Odry, Pohořská a ZŠ 
Fulnek, T. G. Masaryka. 

Za příjemného jarního počasí jsme závodili v 6-ti 
lehkoatletických disciplínách o co nejlepší výkony, 
protože v této postupové soutěži nerozhoduje umístě-
ní, ale co nejlepší výkon. Všechna družstva podala 
velmi dobré výkony, ale přece jen musel být někdo 
nejlepší. A nejlepší byli žáci naší Základní školy Po-
hořská, kteří vyhráli ve všech čtyřech kategoriích – 
mladší žáci a žákyně, stejně tak starší žáci a žákyně.  

Pro názornost uvádím pořadí v jednotlivých kate-
goriích s celkovým bodovým ziskem. 

mladší žákyně: 
1. ZŠ Odry, Pohořská 3343 b. 
2. ZŠ Fulnek, T. G. M 3193 b. 
3. ZŠ Odry, Komenského 2836 b. 

mladší žáci: 
1. ZŠ Odry, Pohořská 3654 b. 
2. ZŠ Odry, Komenského 2550 b. 
3. ZŠ Fulnek, T. G. M. 2288 b. 

starší žákyně: 
1. ZŠ Odry, Pohořská 3077 b. 
2. ZŠ Odry, Komenského 2867 b. 

starší žáci:  
1. ZŠ Odry, Pohořská 4820 b. 
2. ZŠ Fulnek, T. G. M. 4192 b. 
3. ZŠ Odry, Komenského 3338 b. 

Do okresního finále postoupila všechna 4 družstva, 
když nejlépe bodově dopadli mladší žáci (2. místo 
v okrese), dále pak mladší žačky (5. místo) a starší 
žáci a žákyně, kteří shodně obsadili 6. místo. Vzhle-
dem ke klimatickým problémům se však okresní kolo 
neuskutečnilo, takže jsme nemohli naše výsledky ješ-
tě vylepšit. Tak snad příští rok. 

Za to, že vše proběhlo bez problémů a v přátelské 
atmosféře, děkuji všem zúčastněným závodníkům, a 
poděkovat chci dále všem pedagogům, kteří s dětmi 
přišli a zapojili se i do hodnocení jednotlivých disciplín. 

Zvláštní ocenění zaslouží rozhodčí na jednotlivých 
stanovištích z řad žáků 9. tříd, kteří byli příjemní, 
ochotní a velmi pracovití. Moc mi pomohli. 

Prostě se nám v úterý podařilo všechno. 
J. Jursík 

 
Celoškolní turnaj ve florbale 
5.5.2010 uspořádal žákovský parlament soutěž ve 

florbale. Do soutěže se přihlásily všechny třídy na II. 
stupni a kromě 1. ročníku i všechny  třídy na I. stupni. 
Tým tvořilo pět hráčů. Týmy I. stupně hrály každý 
s každým. Na druhém stupni byli florbaloví hráči 
z důvodu velké účasti rozděleni do dvou skupin a na-
konec se určilo celkové pořadí ještě konečnou hrou 
jednotlivých vítězů obou skupin. Nejlepší třídou na II. 
stupni byla třída 9. A, na druhém místě se umístila třída 
7. B a na třetím místě 7. A.  

Hráči I. stupně z časových důvodů všechny zápasy 
ani nedohráli. Zbytek utkání odehráli až druhý den o 
velké přestávce. Nejlepším kolektivem byla třída 5. A  
za ním třída 4. A a na třetím místě opět 5. A „B“ tým. 
Chválíme ale i ostatní hráče, kteří bojovali do posled-
ních okamžiků zápasu. 

O zapisování výsledků se postarala děvčata z 9. A 
Eva Poláková, Barbora Mikulcová a Tereza Valová 
z 8. B. Na regulérnost hry dohlížel p. uč. Vlček, který 
všechny zápasy pískal. Chválíme také všechny hráče 
za správnou hráčskou atmosféru bez neférových zá-
kroků. Podrobné výsledky utkání si můžete prohléd-
nout na web.stránkách ŽP školy. 

Renata Šandová 

 

Putování s Malou čarod ějnicí 
Dne 29.4.2010 se čarodějnice a čarodějové 

z prvních tříd vydali po stopách Malé čarodějnice a po 
cestě plnili její úkoly. Proletěli se na koštěti, počítali, 
zopakovali si znalost bylin i stromů a zapsali důležité 
ingredience na přípravu kouzelného lektvaru. 

Na stanovištích nás čekaly naše kolegyně – čaro-
dějnice z 9. třídy. Po vyřčení kouzelného zaklínadla 
nám prozradily i cestu k pokladu.  

Mé poděkování patří všem maminkám, které dě-
tem připravily úžasné kostýmy. Náš čarodějnický prů-
vod zaujal jednak kolemjdoucí obyvatele, ale také pro-
jíždějící auta, která na nás blikala a troubila. Ostatně 
jak nám to slušelo se můžete sami přesvědčit na 
webu třídy www.mojetrida.mistecko.cz. 

Lenka Malá 
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ZŠ Komenského 
Dopravní sout ěž 
Ve středu 28. 4. 2010 proběhlo na novém doprav-

ním hřišti v Odrách okrskové kolo dopravní soutěže 
základních škol, kterého se zúčastnilo šest družstev 
ze čtyř škol. Není důležité, kdo zvítězil, ale že se děti 
v pěkném prostředí a za příznivého počasí mohly pro-
cvičit v základech dopravní výchovy a zdravovědy. 

Je jen škoda, že této příležitosti, jako již několik let, 
nevyužilo více škol, neboť situace na silnicích se neu-
stále zhoršuje a právě děti patří k těm nejohroženějším. 

Závěrem bych chtěl poděkovat odboru dopravy MÚ 
Odry, jmenovitě panu Skalkovi a Městské policii Odry za 
pomoc při organizaci a zajištění zdárného průběhu. 

Výsledky: I. kategorie  
1. ZŠ Jeseník n/Odrou, 2. ZŠ Bravantice 
3. ZŠ Spálov, 4. ZŠ Komenského Odry 
Výsledky: II. kategorie  
1. ZŠ Spálov, 2. ZŠ Komenského Odry 

Josef Hladný 

 

Akce ke Dni u čitelů - „Hledá se nový Komenský“ 
Na předvelikonoční středu byla ve škole napláno-

vaná akce, která se loni výborně osvědčila, a my jsme 
si slíbili, že ji určitě zopakujeme. Za katedru se opět 
místo učitelů postavili kluci a holky. 

Netradiční vyučování není jen tak, vše se musí po-
řádně dopředu naplánovat, rozepsat, vypracovat sá-
hodlouhý rozvrh, noví učitelé si musí zjistit, co by měli 
v jednotlivých třídách vlastně učit. Je pravda, že ně-
kteří přípravě věnovali i několik hodin, někteří spolé-
hali na pomoc učitelů a někteří to „nechali osudu“, což 
bylo mnohdy na jejich vystoupení poznat. Samozřej-
mě největší zájem z řad „nových Komenských“ byl o 
nejmenší děti, ale byli i tací, co se nebáli vstoupit do 
jámy lvové před své spolužáky. 

A jaké byly ohlasy na letošní „vyučování naopak“? 
Zde je pár postřehů: 

„Líbily se mi různé hry, ale vůbec se mi nelíbilo, že 
nám dali domácí úkol. 

S kluky z devítky byla legrace. Dělali jsme malý 
testík, hlavolamy, nebylo to lehké, ale měli to bezvad-
ně připravené a vůbec jsme se nenudili. 

Holky si výborně připravily český jazyk, vyplňovali 
jsme pracovní listy, četli jsme a nakonec jsme dostali i 
bonbony, to se mi z hodiny líbilo nejvíc. 

Líbilo se mi, jak pomohl pan učitel žákovi vyndat 
štětec z umyvadla. Výtvarka byla super. 

Kluk, co nás učil, měl nakreslené vousy a vycpané 
břicho.  

V matematice se mi moc líbila hra Mrazík a já jsem 
nejraději vybarvovala motýla. 

Mně se nejvíc líbil tělocvik, protože věděli, jak nás 
zabavit. 

Byli moc ochotní, měli dobré nápady a byla s nimi 
sranda. 

Středa byla odpočinkový den, ale také opakovací, 
hravý, prostě výjimečný. 

Skvělé!!! Kdybych mohla, posunula bych čas zpát-
ky na tu středu.“ 

A co říkali naši mladí učitelé?  
Výtvarná výchova se mi učila výborně, děti praco-

valy, jen dva kluci byli dost neposlušní. 
Někdy děti moc nechápaly, když jsme jim vysvět-

lovali postup, paní učitelka nám pomohla, dokonce se 
nám ve třídě žáčci i pohádali. 

Svatí druháci, o přestávce ďáblíci, v hodině andílci, 
byli moc šikovní, hlásili se, poslouchali, byli to hodní a 
chytří žáci. 

Zpočátku jsem měla trému, třepaly se mi ruce, ale 
nakonec jsem to zvládla a líbilo se mi to. 

Kluci nás pořádně otravovali. Nelíbilo se mi, když 
se hádali a nadávali si. 

V tělocviku jsme zažili velkou srandu i radost, do-
konce i paní učitelku to dojalo. 

Prvňáčci nám na uvítanou zahráli pohádku. Byli 
překvapivě rychlí, vnímaví, užili jsme si to. 
Řekla jsem, že práce bude na známky, tak byli 

v klidu, hodní a pilně pracovali. 
Když jsme se zeptali, kdo chce domácí úkol, tak 

chtěli všichni, jako by to byla čokoláda. 
Rozdal jsem papíry, ať nakreslí svůj nejlepší záži-

tek. Většina dětí nakreslila nás u tabule.“ 
„Nových Komenských“ bylo i letos hodně, myslím, 

že si tento den užili všichni – ti před katedrou i ti za 
katedrou. Vzpomínky si budou moci oživit u fotografií 
na nástěnce a za rok do toho jdeme znovu.  

Mgr. Zdenka Fialová 
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Oslavy 20 výro čí vzniku hnutí Stonožka 
Ve čtvrtek 14. května se vypravila skupina žáků 

naší školy, vedená p. uč. Matyášem, do Prahy. Na 
fotbalovém stadionu Dukly se konala akce k 20. výročí 
založení hnutí Stonožka. Tato charitativní organizace 
sdružuje zástupce českých škol. Shání prostředky a 
pomoc nemocným nebo chudým dětem na celém svě-
tě. Od roku 2000 se Stonožkou spolupracuje i Armáda 
ČR. Společně přispívají do chudých oblastí Afghánis-
tánu. V tamních nehostinných podmínkách se děti 
často učí pod širým nebem, výjimečně v polo-
zbořených budovách bez základních školních potřeb. 
Místo do sešitů píšou křídou nebo tužkou na kamenné 
tabulky, neznají pastelky, propisovačky, pravítka, kru-
žítka... Děti z České republiky organizují sbírky 
v podobě školních potřeb a vojáci je přerozdělí mezi 
děti v Afghánistánu. 

V den 20. výročí vzniku Stonožky se v Praze kona-
la akce na oslavu tohoto jubilea. Na stadionu se sešlo 
přes dva tisíce návštěvníků. Shlédli seskok parašutis-
tů, výcvik psů, přehlídku armádních stejnokrojů, dále 
se konaly soutěže ve sportovních disciplínách mezi 
českými školami a nakonec vystoupili někteří čeští 
zpěváci. Naši žáci se nejvíc těšili na vystoupení Bena 
Christovaa, bohužel koncertoval až ve 20 hodin, kdy 
jsme už seděli v rychlíku směr Morava a mířili domů. 
Krátce před půlnocí jsme dorazili zpět do Oder. Přes-
to, že snad všude v České republice tento den pršelo, 
v Praze bylo bez deště a občas dokonce vykouklo 
sluníčko. Návštěva matičky Prahy se vydařila. Těšíme 
se na další výlet. 

Daniel Matyáš 

 
Výlet do Prahy 
Do Prahy jsme vyjeli brzo ráno. Cesta vlakem byla 

dlouhá a celkem nudná, protože se všem chtělo spát 
a ještě k tomu jsme museli celou cestu stát. Někteří to 
však vyřešili po svém a sedli si do uličky na zem. 

Do Prahy jsme přijeli kolem 10 hodin. Z vlakového 
nádraží jsme se pěšky přemístili na Václavské náměs-
tí, kde jsme si prohlédli sochu sv. Václava a budovu 
Národního muzea, pořídili nějaké fotky a dali si roz-
chod. Všude bylo plno stánků, ve kterých jsme si 
mohli něco zakoupit, ale nebyla to zrovna levná zále-
žitost :-( Například kopeček zmrzliny stál 20 – 30 Kč. 
Poté jsme se vydali k orloji, kde jsme potkali plno ci-
zinců a čekali jsme na 12. hodinu polední. Přesto, že 
se orloj opravoval, vypadal zajímavě. Od orloje jsme 
se šli podívat na Havelskou tržnici, kde jsme si mohli 
taky něco koupit, ať už nějakou sladkost nebo suvenýr 
pro rodiče. Další naší zastávkou byl Karlův most, 
ze kterého jsme viděli Národní divadlo. Z výšky byl 
krásný pohled na Vltavu. 

Po prohlídce města jsme se šli podívat na stadion, 
teda, jeli jsme metrem a pak ještě šli celkem kus pěš-
ky. Na stadionu bylo hodně lidí. Sedli jsme si na tribu-
nu a odpočívali. Z reproduktorů zrovna hovořil bývalý 
prezident Václav Havel. Bylo to živé vysílání 
z Ameriky, kde zrovna pan exprezident byl. Také jsme 
tu potkali Majdu z Kouzelné školky. Na stadionu jsme 
se zdrželi asi tři hodiny a pak jsme se vrátili zpět do 
centra města. Na náměstí jsme si dali rozchod na del-
ší dobu, abychom si mohli zajít někam na jídlo nebo 
se ještě projít po městě a tak podobně. Večer jsme vy-
razili na nádraží, kde jsme ještě chvíli čekali na vlak. 
Každý si s někým povídal a tak bylo o zábavu postará-
no. Většina z nás cestu vlakem zpátky domů prospala, 
protože ten den byl dost náročný, ale stálo to za to. 

Celkový dojem z Prahy je moc dobrý, všem se 
nám tam líbilo a určitě bychom se tam rádi podívali 
znovu. I počasí nám vyšlo hezké, takže paráda. 

Marie Týnová, 8. B 

 

Výstup na Oderské vrchy a na Sn ěžku 
29. dubna  jsme „ vysokohorské soutěže“ zahájili 

výstupem na Oderské vrchy pro žáky 2. a 3. tříd. 
Znamenalo to, že soutěžící museli naše schodiště 
zdolat 34 krát.  

Po vyrovnaném boji zvítězilo duo Magda Pohlodková 
a Natálka Tomášová, na druhém místě skončily Alice 
Šumberová, Kristýna Mikulíková a třetí místo patřilo De-
nisu Pohlodkovi a Danielu Machači. Tuto výšku zdolali 
žáci v průměru za 23 minut a předvedli skvělé výkony. 

Dne 4. 5. 2010 jsme se znovu sešli na školním 
schodišti v přízemí, aby mohl začít II. ročník výstupu 
na Sněžku. Do soutěže se zapojila dvě družstva žáků 
a jedno družstvo pracovníků školy. Tím se závod stal 
atraktivnějším a týmy žáků chtěly za každou cenu do- 
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spělé porazit. Vítěz se musel dostat co nejrychleji na 
vrchol Sněžky, což znamenalo 145krát zdolat naše 
schodiště z přízemí do třetího patra. 

Nejrychleji se to podařilo týmu s názvem Rychlí 
gepardi, kteří vystoupali na Sněžku v čase 55 minut a 
6 sekund. Tento tým zdolal výšku 1602 m. n. m. v po-
rovnání se zaměstnanci školy skoro o 4 minuty rychle-
ji. Celý tým se tak podílel na skvělém výkonu a všem 
ukázali, jací jsou sportovci!!! Za Rychlé gepardy sou-
těžili N. Tomášová, F. Klézl, A. Kleslová, T. Šrámko-
vá, Š. Kotala, K. Janíčková, K. Bílý. Druhé místo ob-
sadil tým s názvem Školáci ve složení V. Sedláková, 
A. Pikoňská, N. Lukášová, N. Osadníková, R. Ferenc, 
T. Paszková, K. Maršálková. Tito žáci vyběhli na  
vrchol Sněžky v čase 61 minut a 29 sekund. 

 

Turnaj praktických škol a t říd ve futsale 
Dne 13.4.2010 se v městské hale v Odrách usku-

tečnil turnaj praktických škol a tříd ve futsale. Turnaje 
se zúčastnilo 6 družstev z Ostravy, Bílovce, Studénky, 
Kopřivnice, Příboru a pořádající ZŠ Odry Komenské-
ho. Turnaj probíhal v přátelském duchu, základním 
mottem byla hra fair play. Turnaj vyhrála speciální tří-
da ZŠ Odry Komenského, za celý turnaj neobdržela 
ani jeden gól. Na druhém místě se umístila Kopřivnice 
a na třetím místě Ostrava. Utkání rozhodovali páni 
učitelé Marinov, Hendrych a Lišifka. Všem zúčastně-
ným děkujeme za vzornou reprezentaci svých škol. 

Tabulka s výsledky z turnaje ve futsale: 
Pořadí škola Skóre Body 
1. Odry 24:0 15 
3. Ostrava 6:8 9 
5. Příbor 1:7 3 
2. Kopřivnice 4:4 10 
6. Studénka 2:10 1 
4. Bílovec 2:10 4 

Bc. Ondřej Lišifka a Mgr. Marcela Tomečková, 
třídní učitelka speciální třídy ZŠ Odry, Komenského 6. 

 
Za poznáním do Polska 
Již počtvrté pořádala naše Základní škola 

v Odrách na Komenského ulici ve spolupráci 
s cestovní agenturou pana Jana Chvátala  celodenní 

zájezd do Osvětimi a Krakova. V posledním dubno-
vém týdnu se vydali přihlášení žáci spolu se zájemci 
z řad rodičů a přátel do koncentračního tábora 
v Osvětimi. Prohlídka se zasvěceným výkladem prů-
vodce byla opravdu silným zážitkem. Kromě jiného na 
nás velmi citově zapůsobila expozice věnovaná věz-
něným Čechům a Slovákům. 

Z místa, jež bylo svědkem holocaustu, jsme přejeli 
do úplně jiného světa. Ocitli jsme se v Krakově, ně-
kdejším sídelním městě polských králů, prošli jsme se 
po nábřeží řeky Visly, navštívili jsme hrad Wawel, 
procházeli jsme se po jednom z nejhezčích náměstí 
Evropy - Rynku, které pulzovalo životem. Během celé 
cesty nás s historií i současností Polska  seznamoval 
náš pan průvodce.  

Výlet se nám vydařil, účastníci byli spokojeni i po-
časí nám přálo, tak jestli za dva roky bude zájem, bu-
deme v této tradici pokračovat a pojedeme znovu. 
Můžete vyrazit s námi. 

Mgr. Zdenka Fialová 

 

Nestlé basketbal cup 
Dne 30.3.2010 odehráli žáci naší školy v Městské 

hale při ZŠ Komenského okresní finálová utkání Nest-
lé basketbal cupu. Soupeřem našich reprezentantů 
byly školy z Nového Jičína, Příboru a ZŠ Pohořské. 
Po vítězství nad ZŠ Pohořskou a porážkou s registro-
vanými hráči Nového Jičína a Příboru, se naši bas-
ketbalisté umístili na skvělém třetím místě a nasbírali 
tak cenné zkušenosti do následujících ročníků NBC. 
ZŠ Odry Komenského - Příbor Npor. Loma  21:41 
ZŠ Odry Komenského - ZŠ Odry Pohořská  18:12 
ZŠ Odry Komenského - N.Jičín Jubilejní  11:31 

Reprezentanti NBC: M. Rudolf, D. Hrňa, L. Matěja, 
D. Studený, V. Šrámek, L. Jiříček, L. Fusek, R. Zadi-
na, D. Dusík, D. Jarůšek, T. Rab, M. Bílý, B. Krkoška, 
D. Havran. 

 

 

„Neu číme se pro školu, ale pro život“ 
Informace pro rodi če budoucích šes ťáků 

Vážení rodiče,dostal se Vám do rukou materiál, 
který jsme pro Vás připravili s cílem představit Vám 
naši školu. Mnozí z Vás ZŠ na Komenského ulici ab-
solvovali, stále je dominantou města, ale s novým ka-
bátem a novým moderním vybavením, ke kterému pa-
tří počítačové učebny, komunikační centrum, interak-
tivní tabule, zrekonstruovaná hřiště a další. Chceme 

Vám ukázat naše možnosti, podmínky a koncepční vi-
ze do budoucna. Vaše děti a jejich vzdělání jsou pro 
nás důležité a my Vás o tom hodláme přesvědčit. 

Na počátku 90. let minulého století jsme přišli 
s pracovním názvem koncepce školy MATĚJ (což 
znamená matematika, tělesná výchova a jazyky). 
V této vizi pokračujeme, dbáme na všestranný rozvoj  
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našich žáků, zaměřujeme se ovšem na jejich odlišné 
individuální potřeby. Matematiku  jako důležitý před-
mět preferujeme tím způsobem, že v každém ročníku 
je navíc nabízena jako povinně volitelný předmět a 
v posledním ročníku zřizujeme seminář – příprava na 
přijímací zkoušky. V tělesné  výchov ě jsme cíl nazvali 
Program t ělesné zdatnosti a  sportovní výkonnosti 
žáků (tento program je určen pro žáky 1. až 9. ročníku). 

Budoucí šesťáky čekají v rozvrhu 
- 2 hodiny Tv + 1 hod. nepovinný předmět Tv  
- dále mohou navštěvovat odpolední sportovní hry 
zaměřené na různé sporty, například odbíjenou, bas-
ketbal, kopanou, florbal ,aerobic … 
- navíc týdenní všesportovní kurz na konci šk. roku 
- dvoudenní adaptační pobyt na začátku šk. roku 

Na naší škole se můžeme pochlubit kvalifikovaný-
mi učiteli Tv a trenéry:  
p. Hendrych  – uč.Tv, kopaná, házená, p. Lakomý  – 
uč. Tv, odbíjená, basketbal, p. Olšinová, p. Raníková  
– aprobované učitelky Tv, p. Rudolfová  – uč.Tv, 
gymnastika, p. Marinov  – basketbal, florbal, p.Hladný  
– odbíjená, basketbal, p. Blaževi č – kopaná, p. Lišif-
ka – florbal. Pro Vás jako rodiče je též důležité, abyste 
svěřili své děti aprobovaným učitelům Tv, jelikož sou-
částí jejich přípravy je dokonalá znalost dětského or-
ganismu a s tím související zvládnutí uvolňovacích 
cviků, správného dýchání a podobně. Disponujeme 
také těmito sportovními plochami:  

- hala (20x40m), 
- tělocvična (11x20m), 
- posilovna,  
- venkovní hřiště s umělým povrchem (20x40m),  
-hřiště s umělou trávou (10x20m), 
- malá kondiční tělocvična (12x6m).  
V cizích jazycích  garantujeme na rozdíl od jiných 

základních škol vysokou aprobovanost (aprob. učitelé 

- p. Hendrych, p. Olšinová, p. Hubíková, p. Slámo-
vá, další učitelé prošli jazykovými kurzy). Naše škola 
každoročně organizuje okresní finále konverzační 
soutěže v jazyce anglickém a naši učitelé jsou navíc 
okresními garanty této soutěže. Od roku 1999 jsme 
zapojeni do mezinárodních projekt ů. Naši pedago-
gové společně s žáky navštívili tyto evropské země: 
Polsko, Maďarsko, Island, Švédsko, Španělsko, Tu-
recko, Nizozemí, Dánsko, Francii, Itálii. Programy a 
partnerské schůzky, v nichž hodláme pokračovat, nám 
umožňují praktické používání jazyka, žáci poznávají 
život a reálie přímo v partnerské škole či 
v hostitelských rodinách. A to vše je podporováno fi-
nančními prostředky EU. 

Na naší škole pracuje školní psycholog, výchovný 
poradce, školní preventista, čtyři asistenti pedagoga, 
děti mají k dispozici komunikační centrum, nabízíme 
ve spolupráci s Domem dětí, různé zájmové útvary. 

Ve škole se stále něco děje. Děti se mohou těšit na 
spoustu akcí , namátkou některé z nich: adaptační 
kurz, sportovní olympiáda, mnoho sportovních turnajů a 
vědomostních soutěží, v 7. ročníku lyžařský kurz, akce 
„Hledá se nový Komenský“, Den Země, Den Evropy, 
všesportovní kurz, projektové dny, dopravní soutěž, 
akademie, návštěva planetária, zájezd do Osvětimi a 
Krakova, ozdravný pobyt v zahraničí, různá kulturní vy-
stoupení i v Ostravě a ve Zlíně, žáci mají možnost ob-
jednávat levnější knihy přímo z nakladatelství … 

V neposlední řadě je také pro Vás rodiče důležité, 
že autobusy z Mankovic a Vražného přijíždějí rovnou 
ke škole. 

Vážení rodiče, nabízíme Vám a Vašim dětem ško-
lu s přátelským zázemím a budeme rádi, pokud si naši 
školu vyberete. V září 2010 na shledanou. 

Josef Hladný, ředitel školy 

 

               Střední  pedagogická škola a Střední zdravotnická škola 
           svaté Anežky České  

 
                                 1. máje 249/37,  742 35  Odry                                                       E-mail: info@cssodry.cz 
                                 Tel., fax:  556 730 129                                                                   http: www.cssodry.cz 
 

 
Festival mladých v rakouském Wilheringu 
Ve dnech 13. – 17. 5. 2010 se skupina pěti studen-

tek a dvou vyučujících Střední pedagogické školy a 

Střední zdravotnické školy v Odrách zúčastnila zahra-
ničního výjezdu na Mezinárodní křesťanský festival 
mladých a festival misií v rakouském Wilheringu, což 
je obec asi 11 km od Lince, a navštívila i dvě školní 
vzdělávací zařízení. 

Tématem festivalu bylo motto: „Pray Until Some-
thing Happens“ – „Modlete se, dokud se něco nesta-
ne“. Festival probíhal během víkendu v objektu cister-
ciáckého kláštera, kde se nachází také diecézní stře-
disko pro mládež a gymnázium. 

Asi 250 účastníků z Rakouska, Slovenska, České 
republiky a jiných zemí si mohlo vybrat z téměř 20 na-
bídek workshopů, mezi nimiž byl např. workshop o 
Matce Tereze, o dětských vojácích, prohlídka kláštera 
„za zdí“, do míst, kam se běžně nedostanete, 
workshop o tom, jak skloubit bojová umění 
s křesťanstvím, sportovní, taneční, hudební, rukoděl-
né a jiné workshopy. Během setkání probíhal modli- 
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tební program a vrcholem byl koncert švýcarské 
rockové skupiny P.U.S.H., což jsou i počáteční pís-
mena motta festivalu. 

Po koncertu následovala modlitba v duchu Taizé 
v místním kostele, zaměřená na modlitbu za dětské 
vojáky, a odnést jsme si z ní mohli křížky 
z vystřelených patron  vyrobených dětmi, kterým se 
podařilo utéci z komand dětských vojáků. 

Skupina P.U.S.H. doprovázela zpěvem i závěreč-
nou bohoslužbu v neděli 16. 5. 2010. 

Během pobytu studentky navštívily Mateřskou ško-
lu, Základní a Střední pedagogickou školu  Milosrd-
ných sester sv. Kříže v Linci a Charitní mateřskou 
školu v Dörnbachu v blízkosti Wilheringu. Studentky 
mohly srovnat české a rakouské vyučovací metody.  

 

Reakce studentek 
Při jedné modlitbě jsme si mohli vzít křížek 

z nábojnice, který dělaly děti, které utekly z války. Mě-
la jsem z toho divný pocit, když jsem ho držela. Celý 
víkend rychle utekl a než jsme se nadály, byl pryč a 
musely jsme s těžkým srdcem odjet domů. I slzička mi 
ukápla a bylo to pro mě docela těžké od těch všech 
skvělých lidí jet pryč. (Lucie Smigová PP1) 

…večer byl koncert P.U.S.H. Koncert byl úplně 
úžasný!!!...Návštěva Rakouska stála za to. Ráda bych 
jela příští rok znovu. (Johana Piechaczková PP1) 

V Rakousku se mi moc líbilo. Všichni byli velice 
přátelští a pohostinní. Hezké to bylo ve škole a ve 
školkách. Hudební skupina mě okouzlila a samotný 
festival stál taky za to… Jsem moc ráda, že jsem se 
mohla zúčastnit a chtěla bych jet i příští rok. (Adéla 
Václavíková PL1) 

Bylo to úžasné, tak bych vyjádřila pocity z festivalu 
a vlastně z celé návštěvy Rakouska. Byl to pro nás 
opravdu velký zážitek! Seznámily jsme se s mnoha 
novými lidmi, procvičily si trošku naši němčinu a viděly 
jsme další kus světa. Všude, kam jsme přišly, nás při-
jali s otevřenou náručí. To mě opravdu potěšilo. A to, 
co jsme prožily v Rakousku, se snad ve zkratce ani 
nedá napsat. Navštívily jsme školu a dvě školky. Na 
festivalu jsme měly krásné mše i adoraci, úžasné byly 
také workshopy, na kterých jsme byly, např. bojová 
umění a křesťanství nebo třeba práce s plstí. Musím 
říct, že z celé akce mám velkou radost a je pro mě 
motivací… Všem moc doporučuji festival navštívit a 
těším se na příští rok. (Alžběta Slobodová PP1) 

Informace o příštím festivalu najdete na adrese: 
www.aufbruch.at 

sestra Alena – Mgr. Ludmila Mojčáková, Mgr. An-
na Tylichová 
 
 

1. místo v celostátní výtvarné sout ěži 
Památník Terezín vyhlásil již XIV.ročník výtvarné 

soutěže určené pro žáky a studenty středních škol. 
Letos se na prvním míst ě této celonárodní sou-

těže umístila Naděžda Stašová  ze 3. ročníku oboru 
Předškolní a mimoškolní pedagogiky. Mladí umělci 
měli za úkol zamyslet se nad otázkou  "Jak můžeme 
dál žít?" kterou si bezpochyby kladou ti, jenž prožili lé-
ta utrpení v nacistických věznicích a koncentračních 
táborech. Slavnostní  vyhlášení výsledků a předání 
peněžních cen ze sponzorského daru pamětnice paní 
Hany Greenfieldové a věcných cen proběhne 4. červ-
na 2010 v Terezíně.  

Mgr. Klára Šmalcová 
------------------------------------------------------------------------ 
 
 
 

Farní sbor Českobratrské církve 
evangelické v Odrách 

 
srde čně zve na koncertní vystoupení 

 
Keep smiling gospel 

z Orlové  
 

Přijďte si poslechnout zpěv souboru, který za-
znamenává úspěchy i za hranicemi naší země. 
Soubor z Orlové byl založen v roce 2007. „Go-
spely jsou spíše americká kultura. My jsme Evro-
pané, takže to samozřejmě neumíme podat tak, 
jako ty původní sbory v Americe. Přizpůsobili 
jsme to našemu prostředí“, vysvětlila dirigentka 
souboru Lýdie Jančová. Ačkoli mají zpěvy a me-
lodie nádech Evropy, i tak se snaží členové 
uskupení dát do své hudby nádech jazzu, bigbe-
atu nebo i špetku rocku. „Myslím, že se to už uja-
lo. Je to moderní duchovní hudba s černošskými 
kořeny, která má i pro naše lidi význam“, dodal 
člen gospelu Štěpán Janča. 

 
Koncert se uskute ční v sobotu 5. června 

v 17,00 h pravd ěpodobn ě  
ve sborovém dom ě ČCE na ulici 1. máje 63  

anebo venku p řed ním 
(bude up řesněno na plakátech) 
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Z činnosti OS zdravotn ě postižených 
Vážení spoluobčané, 
Chci se s Vámi podělit o krásné chvíle, které jsem 

zažil a doufám, že ještě budu prožívat v Občanském 
sdružení zdravotně postižených se sídlem v „Nataši“.  

Jako spousta z vás jsem ani já v minulém roce ne-
věděl o existenci takového zařízení v Odrách. Kon-
cem roku jsme se s manželkou zúčastnili dvou krás-
ných akcí této organizace a to Mikulášské nadílky pro 
děti a Silvestra pro důchodce a zdravotně postižené. 
Velká účast a nádherná nálada nás přesvědčila, aby-
chom se stali od ledna 2010 členy.  

Pravidelně každý čtvrtek se konají klubová shro-
máždění v „Nataši“. Rádi tam chodíme, protože nás to 
vždy pozitivně naladí na celý týden. Nikdo si tam ne-
stěžuje na blbosti, špatnou náladu, která panuje ve 
společnosti. Každý se snaží s těmito problémy neza-
těžovat ostatní. Naopak je tam výborný harmonikář, 
takže při zpěvu a dobré náladě se ani nenadáme a 
musíme končit a dobrou náladu si pak odnášíme domů.  

Chtěl bych vyzvednout velikou obětavost velké 
skupiny, hlavně žen, které mezi sebou dokonce sou-
těží, aby mohly zcela zdarma vytvářet příjemnou ná-
ladu. Vaří velice dobré večeře a podávají drobné ob-
čerstvení za skutečně lidové ceny. S tím samozřejmě 
souvisí hojné mytí nádobí a další povinnosti, které vy-
tvářejí příjemnou atmosféru. To je v dnešní době, kdy 
každý čeká, co za to dostane, opravdu mimořádné. 

Ve společnosti se koná spousta výzkumů a konfe-
rencí o způsobech aktivního života v seniorském vě-
ku. Myslím, že v „Nataši“ se v praxi uplatňují poznatky 
pro aktivní stárnutí – podle možností aktivní přístup 
k životu. Veliká obětavost a snaha  jeden druhému 
pomáhat a obětovat se ve prospěch kolektivu je ten 
nejlepší způsob spokojeného stáří. 

V letošním roce se uskutečnily i větší akce pro širší 
veřejnost. Dva zájezdy do divadla v Ostravě, turistické 
vycházky, ale i krásná akce s paní harmonikářkou z Jižní 
Moravy, která nás hudbou a vyprávěčským uměním do-
kázala bavit od 15ti do 20ti hodin. Účastníci aktivně při-
spěli zpěvem. Bylo to mimořádný zážitek, na který bu-
deme dlouho vzpomínat. Konal se i čtyřdenní autobuso-
vý zájezd na Jižní Moravu. Zúčastnil jsem se mnoha zá-
jezdů, ale tak krásné zážitky jsme si málokdy odnesli. 
Navštívili jsme několik zámků, pivovar, vinné sklepy, 
vodní mlýn, park dinosaurů ve Vyškově a mnoho dal-

ších. Výborné ubytování a výborná nálada. Všichni se 
snažili přispět aktivně k úspěchu celé akce. Nezapome-
neme na ranní rozcvičky, kdy se každý snažil podle 
svých možností rozhýbat tělo pro nový den. Zájezd or-
ganizovala paní Grossmannová s kolektivem dobrovol-
ných spolupracovníků. 

Všichni se těšíme na další akce. Přeji všem dobro-
volným pracovníkům Obč. sdružení zdravotně postiže-
ných v Odrách pevné zdraví a děkuji za krásné zážitky. 

Josef Raška 
Na snímku účastníci zájezdu na Jižní Moravu před 

penzionem ve Vranově nad Dyjí.  
------------------------------------------------------------------------ 

Kudy? Tudy…  
Občanské sdružení Comenius Fulnek, o. s. Vás 

srdečně zve na společný výlet do Přerova - města 
Komenského, který se uskuteční v sobotu 26. června 
2010. Odjezd ze Suchdolu nad Odrou je v 9.06 hodin, 
návrat v 17,00 hod. 

V průběhu návštěvy Přerova se počítá s prohlíd-
kou železničního nádraží, významného středoevrop-
ského železničního uzlu, v ulicích a na náměstích 
města bude upozorněno na místa, kde se narodili či 
žili významní představitelé české vědy a kultury (Jan 
Blahoslav, Jan Amos Komenský, Jan Kabelík, Ivo 
Váňa Psota, Rudolf Firkušný, Josef Kainar, Oldřich 
Mikulášek apod.), obdobně bude zastávka u nejstarší 
sochy J. A. Komenského na světě od prof. Tomáše 
Seidana (1874) a monumentálního sousoší Jana Bla-
hoslava od Františka Bílka (1923).  

V žerotínském zámku si účastníci prohlédnou 
osmnáct expozic Muzea Komenského, tři výstavy a z 
věže zámku spatří jedinečný pohled na Moravskou 
bránu, hanáckou rovinu, hostýnskou baziliku a hrad 
Helfštýn. Odpoledne je možná prohlídka Ornitologické 
stanice či Sadu Michalova. Průvodcem nám bude 
emeritní ředitel Muzea Komenského v Přerově Ph.Dr. 
František Hýbl. 

Akce je podpořena v rámci projektu „EDU & ART 
Fulnek 2010“ Nadací OKD, Moravskoslezským krajem 
a Městem Fulnek. Účastníci si hradí pouze dopravu. 
Bližší informace na www.comeniusfulnek.cz, popř. 
vrablova@comeniusfulnek.cz, 732 941 769. 

Pavlína Vráblová, Comenius Fulnek, o.s. 
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Z činnosti ob čanského sdružení Naše Kamenka 

 
Den země v Kan čích horách 
V sobotu 24. 4. 2010 se v prostoru trojúhelníku, 

nedaleko kóty 542, uskutečnil tradiční Den Země, kte-
rý pro příchozí organizovali dobrovolníci o.s. Naše 
Kamenka a ZŠ Heřmanice u Oder. Na programu so-
botní brigády v hraničním území „nikoho“ mezi Ka-
menkou, Véskou a Heřmanicemi u Oder bylo sázení 
stromků, sběr odpadků, čištění vodní plochy od řas a 
měření kvality vody.  

 
Svojí činností se brigádníci zapojili do dvou probíha-

jících celosvětových ekologických kampaní: Ukliďme 
svět! (Clean up the world!) a Světový den monitoro-
vání vody (World Water Monitoring Day). Smyslem 
první z kampaní není pouze uklízet, ale přivést lidi 
k aktivnímu zájmu o stav životního prostředí. Ukliďme 
svět má v ČR již osmnáctiletou tradici. Hlavním koordi-
nátorem kampaně v ČR je Český svaz ochránců příro-
dy. Světový den monitorování vody připadá na 18. září, 
ale možnost k pozorování vody je od 22. března (Svě-
tový den vody) až do konce roku. Mezinárodní vzdělá-
vací program, který je s touto kampaní spjatý, si klade 
za cíl vzbudit zájem a aktivní účast veřejnosti v ochraně 
vodních zdrojů na celém světě a především v místě je-
jich bydliště. Monitorovali jsme stav vody ve Vesčan-
ském rybníce a na Mořském oku (teplotu, množství 
volného kyslíku ve vodě, PH, zakalenost a přítomnost 
nižších obratlovců). Všechny tyto pozorované skuteč-
nosti prozrazují, zda jsou životní podmínky pro orga-
nismy a rostliny ve vodním prostředí přijatelné. Výsled-
ky výzkumu uveřejňujeme na webových stránkách 
www.worldwatermonitoringday.org 

Zvláštní poděkování patří odboru živ. prostředí MěÚ 
v Odrách, hasičům SDH Véska, Spolku žen Heřmanice 
u Oder, ČSOP Fulnek a obci Heřmanice u Oder. 

 

Sněhové sochání a zimní bivakování 
Letošnímu prvnímu ročníku Kamenského sněhové-

ho sochání počasí opravdu přálo. Sněhu bylo dosti a 
nadšení taktéž. Pravda, sněhových sochařů se 
v sobotu 13. 2. na zahradě č.p. 10 uprostřed vesnice 
sešlo poskromnu. Že by přeci jen bylo trochu zima? 
Těžko říci, přesto z připravených pěti sněhových mono-
litů vznikly originální sochy, které si u kolemjdoucích 
vysloužily obdiv a sochařům udělaly radost. Promrzlí 
sochaři se po dobře odvedené práci ohřáli u ohně, na 
kterém si opekli – pro některé – první letošní špekáčky 
a jakoby toho sněhu neměli málo, ustlali si ve stanech 
okolo ohně.  A jak se jim spalo?  Podle slov jednoho 
nocležníka „dva spacáky, jegrovy drtiče mrazu a fazo-
lová polévka vám zajistí teplo až do rána ☺“. A tak, tím-
to jste srdečně zváni na příští sochání a bivakování do 
Kamenky – jen si na něj musíte počkat do příští zimy. 

 

Masopustní rej 
Založit novou tradici na malé vsi je kumšt - to se 

nám povedlo minulý rok. Udržet a rozvíjet novou tradici 
je ještě tvrdší oříšek - a o to jsme se zasadili tento rok! 

Sraz maškar byl v sobotu ráno na návsi před če-
kárnou. Prošli jsme vsí od domu k domu, zatančili a 
zazpívali si s hospodáři a hospodyněmi za doprovodu 
epesní kapelky z jedné části pocházející z Fulneku a 
z části druhé z Horní Bečvy – Prašilbrass 
(www.prasilbrass.cz), vřele doporučujeme všem, kteří 
hledají na svou akci dechový štrásovací spolek. Kluci 
jsou pro každou taškařici. Za spoustu legrace a zpěvu 
také vděčíme posile z Větřkovic, která kvalitně nahra-
dila řídké řady Kamenčanů v masopustním průvodu. 

Všichni, kdo maškarám s muzikou otevřeli dveře 
byli srdečně pozváni na společný "masopustní oběd", 
který se konal toho času v pohostinství paní Pavlico-
vé, kde se servírovala smaženice z vykoledovaných 
vajec, slaniny a pivečko. Pro naši škodu paní Pavlico- 
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vá, která byla vždy vstřícná ke spolupráci, po mnoha 
letech provozu definitivně ukončila svou činnost 
v místním pohostinství. Tímto jí za její náklonnost a 
spolupráci chceme nahlas a srozumitelně poděkovat. 

 

Morana pry č! 
 „Přišlo jaro do vsi, Kde jsi, zimo, kde jsi? Byla zi-

ma mezi náma a včil už je za horama“…je sobota 20. 
března 2010 a početná skupinka kamenských dětí 
spolu se školáky z Heřmanic a Vésky se v dospělác-
kém doprovodu houfuje u „Ondřejů na dvorku“…jarní 
tvůrčí dílna pod názvem „MORANA PRY Č!“  může 
začít. Na počátku akce jsme všichni loutkou Františ-
kem seznámeni s tradicí vynášení paní ZI-
MY…následuje výroba figuríny Morany. Ze slámy a 
větví, jsme zhotovili základní křížový tvar, doplnili 
jsme ho o hlavu, což byl starý povlak na polštář napě-

chovaný slámou a pomalovaný fixy. Mařenu jsme ob-
lékli do starých šatů, ozdobili jsme ji šátkem a na 
znamení zmaru a prázdnoty náhrdelníkem 
z vyfouklých nezdobených vajíček a Morana byla ho-
tová. Nikdo z přítomných nemá čas lelkovat, akčně je 
vytvořeno pracoviště, kde se dolaďují budky pro první 
jarní zahnízdění. V 11:00 hod. je vše přichystáno k 
průvodu Kamenkou. Děti, dospěláci, psi a kozy tvoří 
štrúdl v jehož čele jde nosič s Moranou. Jedinec s 
kvalitním hlasovým fondem je pověřen funkcí předří-
kávače, ostatní halekají po něm: „Zimu nesem 
s dlouhým nosem, už nemůže choditi, musíme ji nosi-
ti. Jestli nám nic nedáte, tak vám ji tu necháme.“ 

Vlastní pálení Morany probíhá na ostrůvku 
v Kamenném potoku nedaleko koupaliště pod 
Véskou…naposledy paní Moraně zpíváme, než ji po-
hltí plameny: „Mařena, stařena, na oleji smažená, na 
másle opražená, za koho tys umřela?“ Za dobře od-
vedené dílo se odměňujeme prvními jarními špekáč-
ky…akčně jsou také vyvěšeny hnízdní budky. 

Na cestě zpět sbírá průvod odpadky a mladé vět-
vičky na „lítečka“, které po návratu ještě zdobíme pa-
mátečními stužkami…ale to už zazvonil zvonec a ne-
všedních jarních dílen byl konec: „Smrt jsme vám od-
nesli, nový líto přinesli. Buďte hodně veselí, že vám 
něco nesem my…“ 

Vynášení Zimy z Kančích hor organizovalo o.s. Naše 
Kamenka ve spolupráci se ZŠ Heřmanice u Oder. 

Chcete-li zvědět více o naší organizaci a dalších ak-
cích, které pořádáme, navštivte www.nasekamenka.cz 

O. K., S. O., K. M. 

Ander z Košíc a Pohádkový karneval ve Veselí 
Ander z Košíc vystoupí ve Veselí 
Populární východoslovenský komik a vypravěč Ján 

Pisančin, známý pod jménem Ander z Košíc, vystoupí 
v pátek 25. června v sále hostince Veselí. Přibližně 
dvouhodinový zábavný program laskavého lidového 
humoru ve specifické podobě východoslovenského 
dialektu začíná v 19 hodin. 

Ander z Košíc, 
který se rád 
stylizuje do pozice 
vesnického burana, 

vystupujícího 
v obnošeném oble-
ku a pomačkaném 
klobouku, bude ve 
Veselí vzpomínat 
na manželku Eržu, 
kamaráda Piťa a dá 
k dobru i pár 
historek z vojny. O 
hudební vstupy se 
v duchu slovácké 
dechovky postará 

duo Galánečka, které je hostem pořadu. 

Více informací poskytne: 
Miroslav Sehnal, mobil: 606485146 

Pohádkový karneval bude ve Veselí 
Především dětem k jejich každoročnímu svátku je 

určený zábavný program, nazvaný Pohádkový karne-
val, který se uskuteční v sále hostince Veselí v neděli 
13. června od 15 hodin. O zábavu plnou tance, písni-
ček a soutěží se postará jeden z nejznámějších sou-
časných dětských komiků Klaun Hopsalín, o jehož ob-
libě mezi dětmi i dospělými svědčí, že měsíčně absol-
vuje i šedesát vystoupení. Pořádající Osvětová bese-
da Veselí si jeho program rezervovala přibližně rok 
dopředu a všem, kteří se jej rozhodnout navštívit, ne-
zkazí náladu ani vstupným, neboť to je na počest Me-
zinárodního dne dětí zdarma. 

 

Více informací poskytne: Miroslav Sehnal, 
mobil: 606485146 
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Agility club Odry 

 

Agility je sportem pro psy a jejich majitele, kteří 
mají rádi pohyb. Pes se naučí lépe poslouchat, více si 
porozumí s pánem, je méně agresivní, vybije svou 
energii. A nejen to, užijete si spoustu zábavy. Na rase 
nezáleží, agility je sportem pro všechny! 

V tomto roce prochází klub obnovou. Opravují se 
především překážky, jenž se daly pokládat za histo-
rické. Všem sponzorům velmi děkujeme. Jejich se-
znam naleznete na webových stránkách klubu. 

Začínáme sice teprve trénovat na novou sezónu, 
ovšem někteří z nás mají první letošní závody za se-
bou. Na Dostals open v Ostravě bylo bezesporu vidět, 
že Agility club Odry se ve světě neztratí. Týmy si od-
nesly krásná místa na stupních vítězů! Příkladem mo-
hou být Adéla Chovancová s Mayou, Lenka Karasová 
s Bastienem, Petra Doleželová s Kikčou i Jesika Ju-
rečková s Amy a Kessy. Velká gratulace patří Monice 
Chovancové a Biggi, které vyhrály klubové mistrovství 
České republiky šeltií. 

Rozšiřujeme řady našich členů. Pokud máte zájem 
se k nám přidat, napište nám na kkodry@seznam.cz. 
Nemusíte závodit, můžete se jen bavit. Pro bližší in-
formace sledujte agilityodry.wz.cz.  

Zuzana Dorotová 
------------------------------------------------------------------------ 

Charita Odry 
     Poskytuje ppeeččoovvaatteellsskkoouu  sslluužžbbuu občanům  

Oderska,  Vítkovska a Budišovska 
Tyto služby si hradí klient sám na základě cení-

ku pečovatelských úkonů, který je součástí smlouvy 
o poskytovaných službách. Pečovatelskou službu 
poskytujeme dlouhodobě, jednorázovou výpomocí, 
nebo pomoc a péče dle individuální domluvy.  Tyto 
služby vykonávají naše pečovatelky. 
Pečovatelská služba 
• rozvoz obědů  
• běžné úkony osobní hygieny 
• donáška nákupů, léků a zdravotního materiálu 
• vypraní a vyžehlení prádla 
• běžný a velký úklid domácnosti 
• mytí společných prostorů v domě 
• pomoc rodině při ošetřování nemocných  
• vyřízení pochůzek, např. úřady 
Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry 
Web: www.odry.charita.cz 
Vedoucí sociálního úseku:  Jindřiška  Stuhlová 

Telefon:    556 731 947, Mobil:       604 645 378 
E-mail: jindriska.stuhlova@caritas.cz 

Úspěch karatist ů 
Mladí oderští karatisté si výborně vedli při 2. kole 

Středoevropského poháru nadějí mládeže karate, kte-
rý se uskutečnil v sobotu 22. května ve Fulneku. 

Poprvé se na tatami představil mezi začátečníky 
v kategorii do 7 let Pavel Štěpán a vybojoval bronzo-
vou medaili. 

 

V kategorii 7. – 8. kyu Nikola Martincová získala 
bronzovou medaili v kata 12 – 13 let, ještě mnohem 
lépe si vedla v kumite 12 – 16 let, kde po prodloužení 
zvítězila jak v semifinále tak ve finále a vybojovala 
svoje prozatím nejlepší umístění. 

 

Karate klub Odry připravuje pro příští školní rok 
nábor mládeže , bližší informace zveřejníme v průbě-
hu prázdnin. 

Karate klub Odry pořádá ve dnech 25. – 27. červ-
na ve spolupráci s VSK VŠB-TU Ostrava seminá ř a 
soust ředění karate . Lektory budou reprezentační tre-
nér Českého svazu karate Ing. Ondřej Musil, Iva 
Keslová – asistentka trenéra pro kata a garant stylu 
shotokan pro Českou republiku Karel Kesl, 7. dan. 

Srdečně zveme všechny současné i bývalé kara-
tisty. Bližší informace na www.karateodry.cz . 

Petr Šustek 
karateodry@e-mail.cz 
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Kocourek Modroo čko 
Ve dnech 3. a 4. května 2010 uvedl  Taneční obor 

ZUŠ v Odrách  pod vedením Romany Fardové nově 
nastudovaný muzikál Kocourek Modroočko. V téměř 
hodinovém představení účinkovalo 85 dětí. Je obdi-
vuhodné, jak paní Romana Fardová dokázala udržet 
pozornost  malých účinkujících, kteří skvěle předvádě-
li tanečky  a společně se staršími  spoluúčinkujícími 
vytvořili v napínavém příběhu skvělou atmosféru, u 
které se bavili jak ti nejmenší, tak dospěláci. Předsta-
vení navštívili všechny místní školy a odpoledne patři-
lo rodičům a oderské veřejnosti. 

My Romaně Fardové za diváky děkujeme a přeje-
me další takto úspěšná představení v jejím oboru. 

Taťána Bosáková, Dělnický dům v Odrách 

 

Dětský muzikál nem ěl chybu! 
Taneční kroužek při ZUŠ v Odrách a Klub přátel 

ZUŠ, uvedli ve dnech 3. a 4. května dětský muzikál 
pod názvem „Kocourek Modroočko“. Byl to poeticky 
laděný muzikál s písničkami Marka Ebena, ve kterém 
hlavní úlohu hrál kocourek Modroočko. 

Diváci, zvláště ti dětští, se seznámili se spoustou 
dalších postaviček ze světa zvířat. Kromě zmíněného 
Modroočka to byla ještě například kočka Zelenoočka, 
kocour Zrzunda, nebo Mici Angora, Šmudla, Franta 
Šramota, krtek, zmije, husy, slepice, žížaly, křečci, Ze-
lenoočky, Kikinky.... 

Hlavní bylo, že všechno, tak jako v každé pohád-
ce, dobře dopadlo. Modroočko si našel svou životní 
lásku, kočičku Kiki. 

Režii včetně choreografie měla na starosti p. Ro-
mana Fardová. Zaslouží si velké poděkování za to, že 
zvládla takové obrovské těleso účinkujících dětí a vy-
tvořila tak nádherný muzikál a pro obecenstvo pěkný 
zážitek. 

Alena Lustigová 

 

Jen málokdo v Odrách asi neshlédl tuto dětskou 
muzikálovou pohádku tanečního oboru ZUŠ. Vhodný 
námět, krásné zpracování, chytlavé melodie, kulisy, 
které dokreslují celou atmosféru - to vše mohlo uspo-
kojit náročné oko diváka. 

Měla jsem možnost vidět obě alternace, obě dívky 
v hlavních rolích. Mám tu výhodu, že jednu představi-
telku hlavní dětské role – Petru Skýpalovou - znám blí-
že, a proto je mi jasné, odkud pochází její dokonalé 
pohyby. Petra má spoustu zájmů a kromě tance také 
navštěvuje gymnastiku na ZŠ Komenského ulici. Přes-
ným cvičením se zabývá již několik let a je to znát! 

Celkový výsledek asi půlročního projektu by se 
neobešel bez důležité spolupráce všech lidí kolem. 
Počínaje hlavní aktérkou, choreografkou a  vedoucí 
tanečního souboru, paní Romanou  Fardovou. S kos-
týmy  jako obvykle hodně pomohla paní Martina Al-
bertové. Kulisy tvořili lidé z výtvarného kroužku ZUŠ. 
Čekala jsem, co nového mě opět překvapí. Moc se 

mi líbily malé růžové žížalky s třásněmi kolem pasu. 
Ani krtci neměli chybu. Nebo legrační srdíčkové brýle 
kamaráda ježka alias Franty Šramoty. Představení by-
lo nádherné, všichni herci se maximálně snažili. 

Naprosto nezapomenutelný byl „hit“ , který si zpí-
vala dvojnohá bílá a žlutá stvoření, když se posmívala 
zaklíněnému kocourkovi, který uvízl díky své zvěda-
vosti mezi tyčkami plotu. Chytlavou jednoduchou pís-
ničku si teď prozpěvují šestileté děti samy doma. 

V Odrách má svou dlouholetou tradici ochotnické 
divadlo. Proto nebyl problém sehnat obsazení pro je-
dinou mužskou roli a to pana Viktora Fardu. Ten roli 
hravě zvládl. 

Je dobře, že se v Odrách stále něco děje! Ať už 
kdekoli – na základních školách, na ZUŠ. Je příjemné, 
že i v našem městě se dá vytvořit představení „na 
úrovni“.  A je moc dobře, že je stále spousta dětí a ta-
ké dospělých, kteří mají chuť se takovýchto prestiž-
ních projektů účastnit a věnují tomu spoustu svého 
volného času! 

M. Balážová 

 

Byla jsem vybrána paní učitelkou Romanou Fardo-
vou do hlavní role v muzikálu Kocour Modroočko. Ni-
kdy jsem se herectví nevěnovala, a proto to pro mě 
byla náročná práce. Hodně jsem se zalekla, když 
jsem viděla svou náruč plnou listů popsaných textem. 

Po přečtení scénáře jsem zjistila, že tato pohádka 
má pěkný děj a bude se mi dobře pamatovat.  
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Do muzikálu nepatří jen učení se textu, ale také 
herectví, tanečky, výraz v obličeji, přenášení kulis, 
znalost nástupů a včas chodit na hodinu zkoušky. 

Na tomto projektu se pracovalo hodně dlouho. Ta-
ké jsme měli hodiny navíc každé pondělí po tancích. 

Před prvním vystoupení, které se konalo 3. května 

2010, jsme měli 2 zkoušky v neděli. Tady už byly při-
praveny kulisy a porty (mikrofony).  

Při vystoupení jsem neměla trému, protože jsme 
měli všechno dobře přichystané a secvičené. Obe-
censtvo nám hodně tleskalo, tak si myslím, že bylo 
s tímhle vystoupením spokojeno. 

Petra Skýpalová, taneční obor ZUŠ 

Sbor Píse ň a jeho činnost v kv ětnu 2010 

 
V tomto měsíci jsem byla posluchačkou a to hned 

dvakrát, ženského pěveckého sboru Píseň. 
7. května proběhl koncert v Dělnickém domě 

v Odrách a byl to opravdu zážitek. 
Sbor Píseň, Komorníček, Zvonky a Komorní or-

chestr Pavla Josefa Vejvanovského nám naplnil srdce 
krásným zpěvem a hudbou. A kdo chtěl znovu prožít 
další večer se zpěvem, měl možnost 22. května, ten-
tokráte ve Vítkově, kde se konala druhá regionální 
přehlídka pěveckých sborů KVADRIENÁLE  2010. 

 
Přehlídku zahájil starosta města Vítkova Ing. Pavel 

Smolka. Jako první vystoupil náš sbor Píseň. Násle-
doval  sbor BRIEZKA z Turčianských Klačan, poté 
následoval CHÓR im. A. MICKIEWICZA z polského 
Rybníka a přehlídku ukončil  Smíšený pěvecký sbor 
Komenský z Vítkova. Kvadrienále 2010 zakončilo spo-
lečné vystoupení všech sborů pod vedením Mudr. 
Eduarda Zimoly Ave verum - W. A. Mozarta. 

Moc, opravdu moc hodně děkuji všem členkám 
sboru a hlavně paní Jitce Jakubíkové. Písně, které 

zazněly ve Vítkově jsem ještě v podání našich zpěva-
ček neslyšela a bylo to úžasné. 

Vám všem, co jste náš sbor již dlouho neslyšeli 
zpívat, tak se někdy zastavte. Uvidíte, že půjdete do-
mů a cestou si budete broukat některou skladbu na-
šich zpěvaček. 

Ivana Sochorová, Dělnický dům v Odrách 
 

Hudba je starší než lidská řeč 
                       Charles Robert Darwin 
V pátek 7. května se uskutečnilo v Dělnickém do-

mě v Odrách tradiční „Vítání jara s Písní", na kterém 
vystoupil ženský pěvecký sbor Píseň, pod vedením 
sbormistryně Jitky Jakubíkové, se svým hlavním hos-
tem koncertu - Komorním orchestrem P. J. Vejvanov-
ského z Nového Jičína. 

Kromě již zmíněného komorního orchestru vystou-
pili ještě další hosté. Byl to dětský pěvecký sbor Zvo-
nečky, který si vyzpíval na krajské přehlídce dětských 
sborů v Orlové, Bronzové pásmo a dále pak to byl 
smíšený sbor Komoráček. Všechny sbory sklidily za-
sloužený úspěch. Jejich nádherný repertoár a samot-
né jeho předvedení, zároveň skvělé publikum a v ne-
poslední řadě výzdoba hlediště a pódia to vše dodalo 
koncertu tu pravou jarní atmosféru. 

Všem účinkujícím a všem těm, kteří jakoukoliv for-
mou přispěli k uskutečnění koncertu, patří velký dík. Za 
obrovský kus práce a výborné výsledky ve sborech patří 
poděkování hlavně Jitce Jakubíkové, Dipl.um. Děkujeme 
za krásný a příjemný večer spojený s vítáním jara. 

Alena Lustigová  
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

I N Z E R C E 

Vážení spoluob čané Oder a p řidružených obcí.  
V souvislosti s letošními říjnovými komunálními 

volbami vzniká v Odrách Sdružení nezávislých kandi-
dátů Změna pro Odersko 2020 . Jde o skupinu stra-
nicky nezávislých lidí, kteří svou kandidátkou chtějí, 
nejen zpestřit spektrum kandidátních listin, ale také 
nabízí nové koncepční přístupy ke správě města a 
k němu spadajících obcí.  

Jak už samotný název sdružení napovídá, budeme 
se snažit o změny, které je třeba nutně v dalším vo-
lebním období uskutečnit, jestliže se má náš región 
úspěšně rozvíjet ve prospěch občanů, kteří zde mají 
svůj domov. K malému přiblížení obsahu platformy 
sdružení předkládáme zde pár základních postulátů, 
od nichž se bude rozvíjet další správní činnost.  

Nastolit komunikační systém tak, aby občan na-
cházel ochotu a vstřícnost při řešení svých problémů. 
Každá snaha, nebo podmět  musí nalézt své odezvy 
v řadách zvolených zastupitelů, samospráv obcí a ve-
dení města. Hodláme podporovat tvůrčí snahy 
v oblasti podnikání, rozvoje průmyslu, zemědělství, 
služeb a zdravého života v regionu.  

Jako důležitou součást k vytváření plnohodnotné 
společnosti vnímáme pestrou spolkovou činnost, 
včetně dalších volnočasových aktivit občanů všech 
věkových kategorií. 

Náš program vzniká jako soubor konkrétních řeše-
ní pro konkrétní problémy, které nás trápí stejně jako 
každého jiného občana. Proto čekáme také na Vaše 
návrhy a rádi je zapracujeme do našich volebních zá-
vazků. Předpokladem k naplnění těchto cílů je složit  

zastupitelstvo z lidí rozumných, pracovitých, zodpo-
vědných a profesně zdatných. Lidí, kteří věnují svůj 
čas a energii ve prospěch celku. 

Máte-li pocit, že Vám i nám jde o společnou věc, bu-
deme si vážit každé Vaší podpory a spolupráce. Záro-
veň tímto zveme příznivce i zájemce o práci v našem 
sdružení, aby se k nám připojili. Bližší informace 
k osobnímu setkání a bližšímu seznámení Vám prozatím 
poskytneme na telefonním čísle 725 149 485 nebo e-
mailové adrese: zmenaproodersko2020@seznam.cz 
--------------------------------------------------------------------------------- 
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Vrásový soubor u Kloko čůvku 
Pokud si uděláte výlet k poutnímu místu Panny Marie ve Skále, určitě cestou z vlakového nádraží 
v Heřmánkách půjdete nebo pojedete po cestě kolem bývalého mlýnského náhonu u Klokočůvku. Za tímto, 
v současnosti vyschlým příkopem, zahlédnete skálu s pokroucenými a různě zprohýbanými kamennými obrazci. 
Tato skála je… (Tajenka) , jež se vlivem tlaků v zemské kůře tak zajímavě vytvarovala. V jednom ohybu ve 
skalní stěně je vytvořena nevelká jeskyně. Přírodní památka je součástí přírodního parku Oderské vrchy. Zdejší 
skalní odkryv je chráněn jako přírodní památka od roku 1998 na rozloze 1,24 hektarů. Oblast se nachází v nad-
mořské výšce 338 až 375 metrů.  

 
Pomůcka: rono, naja, soma 

 
Autor: Lubomír Rýpar 



SPOLEČENSKÁ KRONIKA  
 

Jubilanti  -  červen 2010  
 

60 let 
Karel Franta 
Věra Jakobová 
Jarmila Lackovičová 
Milena Mikundová 
Věra Nitková 
Věra Pavlátová 
Vladimír Pavlík 
Jarmila Ratová 
Josef Šustek 
Jiří Voldán 
Jana Voldánová 
 

65 let 
Jindřich Hrachovec 
Bohumila Krhutová 
Kristína Murinová 
 
 
 

70 let 
Belo Bálint 
Bronislava Ladňáková 
Hana Rımerová 
 

75 let 
Arnošt Bürgermeister 
Pavla Dudová 
Emília Hejdušková 
Zdeněk Maleňák 
Jan Pečiva 
 

80 let 
Anna Bačíková 
Ján Dorot 
Oldřich Popov 

 

Občánci města 
Oder 

narození v měsíci  
dubnu 2010 

 

Marian Huf 
Emma Slaninová 
Pavel Slanina 

 
--------------------------------------- 

Vzpomínáme 
Děkujeme všem přátelům a 

zámým, kteří s námi dne 7. června 
vzpomenou smutného 10. výročí, 
kdy nás navždy opustil milovaný 
manžel, tatínek, bratr, strýc, 
dědeček a pradědeček pan 

 
Jaroslav Adámek 

S láskou vzpomínají manželka 
Jiřina a dcera Jaroslava s rodinou 

Dne 16. 6. 2010 vzpomínáme nedožitých 
60. narozenin paní 

 
 
 
 
 

Vlasty Horníčkové 
Manžel František, dcera Radmila 

a syn Tomáš s rodinou 
------------------------------------------------ 

Dne 12. května jsme si připomněli 3. výročí, 
kdy nás navždy opustila naše maminka, 
manželka, babička a prababička paní 

 

Jana Kostková, 
která by se dne 22. června dožila 80 let. 

Všichni, kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. 

Manžel Antonín a dcera Jana s rodinou 
------------------------------------------------ 

Dne 29. června vzpomeneme nedožité 
50. narozeniny a 23. června vzpomeneme 
9. výročí, kdy nás náhle opustil náš milovaný 
bratr, strýc, švagr, synovec a bratranec pan 

 

Vlastimil Harman  
Za celou rodinu vzpomíná sestra Vlasta s bratry 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

VYUŽIJTE MOŽNOSTI INZERCE V  ODERSKÉM ZPRAVODAJI  
1 CELÁ STRANA  1/2 STRANY 1/3 STRANY 1/4 STRANY 
 

MALOPLOŠNÁ  
INZERCE  
1 CM

2
 = 5,- Kč 

 
    2.000,- KČ 1.000,- KČ 670,- KČ 500,- KČ 


